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Mivana megfoltozott konverziós 
javaslatban, amely mostani for- 

ban a parlament elé került 

A végleges javaslat sokban különbözik az eredeti tervezettől 

Bukarest, február 27. 
A mezőgazdasági adósságok rendezé- 

sének rendkivül bonyolult, de nem ke- 
vésbbé életbevágó állam-problémája 
most valóban elérkezett megoldásának 
záró-fejezetéhez: a parlamenti bizottság 

által véglegesen jóváhagyott konvetziós 
törvényjavaslat vitája végre a képviselő- 
ház plénumában folyik s biztositottnak 
tekinthető megszvazása csupán napok 
kérdése. A jelek szerint egyébként 
ez a vita aligha fog lényegesebb mó- 
dositásokat eredményezni a javaslaton s 
ennélfogva valószinü, hogy ez jelenlegi 
Hformájában fog törvényerőre emelked- 

Tekintettel erre, érdemesnek látjuk a 

javaslat mostani szövegét behatóbban is- 

mertetni annál is inkább, mert nagyban 
.... . [ . . . 

különbözik az eredeti meglogalmazástól, 

amelyről annak idején, novemberben, 
szintén összefoglaló képet adtunk. Más- 

részt a végleges javaslat-szövegnek ezzel 

az ismertetésével módot kivánunk nyuj- 

tani azoknak, akik konverziós ankétunk- 

ban résztvettek, vagy azt figyelemmel 

kisérték, hogy megállapithassák, mennyi- 
ben felelnek meg szempontjainknak a 

hónapokon át tákolgatott törvényszöveg 
rendelkezései. A vita ugyanis általános- 
ságban már lezáródott s az ellenzéki pár- 

tok legfeljebb csak a szakaszonkénti 
diszkusszió során fognak bizonyos változ- 

tatásokat előterjeszteni, ezek elfogadta- 

tására azonban igen kevés az esély, mi- 
után a törvényjavaslatnak mindenkép- 

pen megvan a szilásd többsége. 

A javaslat I. fejezete szerint csak az 
olyan mezőgazdák magánosokkal, ban- 
kokkal és hitelintézetekkel szemben fenn 
álló adósságai rendeztetnek, szanáltat- 

nak, akik maguk müvelik a földjüket, a 

és veteménykertészet, erdő, dinnyésföld, 

stb. Ezenkivül a törvény kedvezményei- 
ben részesülnek azok a földbirtokosok 
is, akik árendába adták földjüket. 

z idegen állampolgárságu társaságok- 
nak és személyeknek járó tartozások ki- 
vélelt képeznek. 
A 10 hektárral (20 holddal), vagy ke- 

vesebbel biró mezőgazdák adósságai a II. 
fejezet értelmében előbb felükre szállit- 
tatnak le, majd jog szerint 30 év alatt évi 
4 százalékos kamat mellett törlesztendő 
tartozásokra változnak át, azaz konver- 
táltatnak. Az adósok persze előbb is ki- 
egyenlithetik konvertált tartozásaikat. 
Az 35-10 hektáros gazdáknak az olyan 

szövetkezeti népbankokkal és hitelinté- 
zetekkel szemben fennáló adósságai, a, 
melyeknek betétállománya ez év elején 
felerészben falusi földmivesektől szár- 
mazott. ugyszintén az iskolai és egyházi 
alapitványokkal szembeni tartozások 
csak 25 százalékkal szállittatnak le a 
onvertálás előtt, de ha ezek az intéze- 
ek igazolni tudják, hogy az ilyképpen 
csökk 
eredetileg kölcsönzött összegnél, hozzá- 
Számitva annak 5 százalékos kamatát. 

akkor a leszállitás mértéke csak a külön- 
özet lehet. ; 
Azok a földmivelők. akiknek adóssá- 

gai konvertáltatnak, a jövőben a földmi- 
elésügyi miniszterium előirásai szerint 
ötelesek földjüket müvelni. 
1é2 adósságelengedésben és konvertá- 
ásban a hadikárosultak is részesülnek, 
aem részesülnek viszont ebben azok 
la adósok, akiknek az adósságai nem ha- 
diák meg a hektáronkénti (kétholdan- 

hónapon belül, majd ugyanennyi 

mely lehet szöllő, rét, gyümölcsös, virág- 

entett adósság kevesebb volna az 

kénti) 300 lejt, avagy a szövetkezeti nép- 
bankokat illető tartozások esetében a 
hektáronkénti 600 kit. 

Az 5. szakasz kimondja, hogy a hitele- 
zőknek a törvény közzétételétől számitott 
2 hónapon belül be kell jelenteniök kö- 
veteléseiket az illetékes járásbiróságnál, 
megjelölve adósuk nevét és lakhelyét, 
valamint biztositékaikat is. A járásbiró 
a két hónap lejártával maga elé idézi a 
feleket, hogy meghallgassa őket. Végzé- 
se ellen ugy a hitelező, mint az adós az 
illetékes törvényszékhez felebbezhet, a 

időn 
belül a táblához is. 

Az eljárás bélyegmentes, de a felebbe- 
zésekre 100 lejes bélyeg kell. 
Ha egy nagyobb birtokos bejelenti, 
hogy birtoka 10 hektáron felüli részét 
hitelezői szabad rendelkezésére bocsátja, 
akkor ő is a fenti rendelkezések alá esik. 

* 
A III. fejezet a 10 hektárnál nagyobb 
birtokosok adósságainak a szanálási mó- 
dozatait állapitja meg azzal a feltétellel, 
hogy ez adósságoknak legalább 60 száza- 
léka földszerzésre, vagy a földmivelés 
megjavitására fordittatott. 
Ha ezek a közép- és nagybirtokosok a 

törvény közzétételétől számitott 30 na- 
pon belül bejelentik az illetékes törvény- 
széknek, hogy - szanáltatni akarják 
magukat s hajlandók a törvényszék vég- 

12.ik jelentése 

zésétől számitott 3 hónapon belül adós- 
ságaiknak legalább 10 százalékát kifizet- 
ni, a többit pedig az esedékességtől szá- 
mitott egy éven belül, akkor adósságaik 
szintén leszállittatnak a következő mér- 
tékben: 
az 1931-beli adósságok 10, a 30-beliek 

20, a 29-beliek 30, a 28-beliek 40, az 1927- 
beliek és előbbiek pedig 50 százalékkal. 

Ez a leszállitás egyaránt vonatkozik a 
tőkére, kamatra és költségekre. 
Ebben az esetben az adós nyujtja be a 

kérelmet s benyujtja tartozásai kimuta- 
tását annyi másolatban, ahány hitelezője 
van. A törvényszék elnöke beidézi a hi- 
telezőket, hogy 10 napon belül tegyék 
meg megjegyzéseiket. A törvényszék a 
kölcsönös ellenvetések figyelembevételé- 
vel hozza meg végzését, amely ellen 30 
napon belül csak az illetékes táblához 
lehet felebbezni. 

A közép- és nagybirtokosok a mező- 
gazdasági kényszeregyezség lehetőségét 
is választhatja,. ha legalább 60 százalékát 
ajánlják fel tartozásaiknak. Ez esetben 
az illetékes törvényszék állapitja meg 
a törlesztés idejét és módját az adós fize- 
tő-képességének mérve szerint, az évi 
törlesztésnek azonban legalább felét kell 
kitennie a birtokos jövedemének. 

mezőgazdasági kényszeregyezségi 
kérelmet szintén a törvény közzétételétől 
számitott 2 hónapon belül kell benyujta- 
na 500 lej bélyegilletékkel. A kérvényhez 

A pénzügyi szakértő véleménye a konverzióról 

Bukarest, február 27. 

Auboin, a Nemzeti Bank tecnikai szakértő- 

je, ma tette közzé 12-ik s egyben utolsó jelen- 

fését. A jelentés foglalkozik az utolsó három 

hónap gazdasági eseményeivel, ugyanakkor 

azonban kitér a három éves stabilizáció ered- 
z. 

ményeinek a megvilágitására is. 

Auboin megállapitja, hogy az utóbbi há- 

rom hónapban a román pénzpiac tényleges 

ellenállóképességéről és higgadtságáról tett 

tanubizonyságot. A kivitel aktiv volt, ami le- 

hetővé tette a Nemzeti Banknak, hogy devi- 

zákat vásároljon Ennek következtében Romá- 

nia eleget tudott tenni külföldi kötelezettsé- 

geinek. 

Az államháztartásra vonatkozólag Auboin 

megállapitja, hogy az 1931. évben az átlagos 

A konvcriió 
Auboin beszélt a konverzióról is. Megálla- 

pitásait azzal vezeti be, hogy a kormány tár- 

sadalmi és gazdaságpolitikai ténykedéseibe 

nem hivatott beavatkozni. A maga részéről 

már eleve felhivta a kormány figyelmét azok- 

ra a pontokra, amelyek a konverzióból kifo- 

lyólag a hiteléletet és az államháztartást 

érinthetik. Auboin elismeri, hogy a gazdasági 

válság folytán bekövetkezett áresés és a tul- 

magas kamatok össezomlással fenyegetik a 

mezőgazdaságot. Tagadhatatlanul szükség 

volt a mezőgazdasági adósságok rendezésére. 

Ez azonban semmilyen körülmények között 

sem történhet ugy, hogy az ujabb kötelezett- 

ségekkel terhelje meg az állami költségpetést, 
pagy pedig az adósságok megtagadására ösz- 

havi adóbevételeket 2 milliárd 200 millió lej- 
ben irányozták elő és ennek alapján készült 
el az ezévi költségvetés is. A kormánynak el 
kell követnie minden lehetőt, hogy a havi be- 
vételek ne csökkenjenek, mert különben a 
költségvetést nem lehet egyensulyban tarta- 
ni. Ugyanakkor módot kell találnia a kor- 
mánynak arra is, hogy az amortizációs pénz- 
tárt megfelelő tőkékkel lássa el, mert a bel- 
földi adósságok likvidálása nem tür halasz- 
tást. 

A jelentés általában hangsulyozza az ál- 
lamháztartás válságos helyzetét és addig, a 
mig annak egyensulyozására nem fogják 
megtalálni a megfelelő módozatokat, az álla- 
mi közbelépések a magángazdaság szanálá- 
sára, nem járhatnak eredménnyel. 

és a mitclélet 
tökélje a rosszhiszemü adósokat. A mezőgaz- 
dasági adósságok rendezésére irányuló kény- 
szer-közbelépés olyan természetü kell legyen, 
hogy minél hamarább vissza lehessen majd 
térni a normális hitel- és jogviszonyokhoz. 
A szakértői jelentés második része a lej sta- 

bilizációjának három éves történetét foglalja 
össze. Auboin megállapitja, hogy a Nemzeti 
Bank kifogástalanul teljesitette kötelessegét 
a lej stabilizációja óta és mindenkor biztos1- 
tani tudta a román valuta nemzetközi érté- 
két. Romániának elvitathatalan előnye, hogy 
a valuta biztonságot kényszerintézkedések 
nélkül képes volt megtartani, a gazdasági 
válság legsulyosabb napjaiban is. 

49. szám 
XXXVIII. évtolyam 

Ára 5 lej 

mellékelni kell a hitelezők, követeléseik 
és azok sorrendjének kimutatását, ugy- 
szintén egy törlesztési tervet, amelynek 
lejárata semmiesetre sem haladhatja meg 
a 30 évet. 

A törvényszéki elnök a kényszeregyez- 
ségi kérelmet kifüggeszteti az illetékes 
városházán, felszólitva ugy az adóst, 
mint a hitelezőket, hogy 15 napon belül 
tegyék meg észrevételeiket. E határidő 
leteltével a törvényszék a felek meghall- 
gatásával elvi döntést hoz a kényszer- 
egyezségi kérést illetőleg. Ez ellen 10 
nap alatt lehet a táblához felebbezni. 
Érdemben a törvényszék 30 nap letel- 

tével határoz. 
A kényszeregyezség kihirdetése után 

az adós, ha hitelintézetnek tartozik, 
köteles váltót adni a kényszeregyezségi 
részletek fejében. Ezek a váltók bélyeg- 
mentesek lesznek és a kiegyenlitésig 
megujitandók. Másrészt a kényszeregyez 
ségi végzés értelmében meghatározott 
összegek és évi részletek jelzáloggal ga- 
rantálhatók. 
Ha az adós egyetlen részlet idejében 

való fizetését elmulasztja, a hitelezők kér- 
hetik a kényszeregyezségi végzés meg- 
semmisitését. Haladék csak deficites ter- 
més vagy vis major esetén adható a rész- 
letek fizetésére. 
A szanálási eljárás alatt az adósságok 

után csak 5 százalékos kamat számitható. 

Azok a 10 hektárnál, 20 holdasnál na- 
gyobb birtokosok, akik nem veszik 
igénybe az előző két szanálási módot, 
kérhetik az illetékes törvényszéktől az 
ellenük folyamatba tett végrehajtás el. 
halasztását is, ha kötelezik magukat, 
hogy adósságaikat 3 éven belül kiegyen- 
litik, a Nemzeti Bank kamatlába mellett. 
Igen fontos a fentiekkel kapcsolatban 

a 37. szakasz ama rendelkezése, amely 
szerint az adósság-leszállitással, kény- 
szeregyezséggel, avagy a végrehajtás el- 
halasztásával való szanálási kérelem be- 
nyujtásának a napjától az illető birtokos 
ellen nem inditható és nem iolytatható 
végrehajtási eljárás. 

A törvényjavaslat többi rendelkezését 
egy következő cikkben ismertetjük. 

Az igazságügyminiszter 

összehivta a leglelsőöbb 
birói tanácsot 

Bukarest, február 27. 

Pop Valér igazságügyminiszter március 
12-re értekezletre hivta össze a legfelsőbb 
birói tanácsot. A tanácskozáson, amelyen 
Románia legégetőbb jogi és igazságszol- 

gáltatási kérései szerepelnek, az igazság- 
ügyminiszter személyesen elnököl. 
Egyes hirforrások szerint a legfelsőbb 

birói tanács ujra előveszi a törvénykezés 

egységesitését célzó tervezetet is. 

Fomnlás előtt áll 
Averescu pártja 

Bukarest, február 27. 

Coanda tábornok, az Averescn-párt 
egyik vezetőembere, számos előkelőbb 
párttag és a maga aláirásával felhivást 
intézett Abperescu tábornokhoz, hogy 
azonnal hivja össze a párt vezérlőbizott- 
ságát, mert csak ez a fórum hivatott dön- 
teni a tábornok legutóbbi politikai ma- 
gatartása és a Gogával keletkezett kon- 
fliktusa ügyében. 

Averescu marsall a felhivásra azzal 
válaszolt, hogy a vezérlőbizottságot ak- 
kor hivja össze, amikor ő jónak látja, 
mert a párt irányitására a közgyüléstől 
szabadkezet kapott, Nem tür beleszólást 
az ügyek intézésébe s ezért a kérdést 
kategórikusan pisszautasitja. 

A marsall merev elutasitó magatartása 
valószinüles a párt teljes bomlását idézi 
elő. 



Balogh képviselő ur 
szállitja a székely népet 

A kamara tegnapi ülése 

Bukarest, február 27. 

A parlament péntek esti ülése többrendbeli 
érdekességet hozott. Napirend előtt szóvá tet- 
ék az ujabb Dnyeszter-menti vérengzést, a 
melynek ezuttal 40 ukrajnai román esett az 
éldozatául, az orosz határórök megdöbbentő 
viselkedése következtében. Ez az ujabb em- 
bermészárlás érdekes rekriminációk felemle- 
getésére adott alkalmat. 

Napirenden a konverziós javaslat szerepelt, 
amit a Magyar Párt feltételesen megszava- 
zott. A Magyar Párt után viszont Balogh Ist- 
ván csikmegyei kormánypárti képviselő emel- 
kedett szólásra s ő minden feltétel nélkül 
szavazta meg a javaslatot. Ezt az alkalmat 
azonban nem szalasztotta el csak ugy egysze- 
rüen, hanm megragadta arra, hogy a csiki 
székelyek nevében ujra telezsák bizalmat 
szállitson a kormánynak. 
A Dnyeszteér-menti borzalmak ujabb parla- 

menti feltárására a sziguranca legfrissebb je- 
lentése adott indokot. E jelentés szerint Tighi- 
nával szemben az orosz határőrök gépfegy- 
verrel és kézibombákkal támadtak a mene- 
külni akaró románokra. Asszonyokat és gyer- 
mekeket lövöldöztek halomra. Ugy látszik, 
hogy ujra nagyobb menekülő csoport akart 
átkelni a folyón. Egy sebesült leány és tiz 
román paraszt később sikeresen át is szökött 
s elmesélte, hogy az ukrajnai románságot az 
utóbbi időben borzalmas kegyetlenséggel ül- 
dözik. Ezért menekülnek Románia felé az ot- 
tani románok s ennek a következménye volt 
az olanesti-i vérengzés is. 

Paraschipescna többségi képviselő tárta 
mindezeket a kamara elé. kérve a külügymi- 
nisztert, hogy interveniáljon a Népszövetség- 
nél. Valahogyan véget kell vetni a határszéli 
embermészárlásoknak. Ha más mód nincs, te- 
gyék lehetővé, hogy Romániából átmehesse- 
nek azok, akik Oroszországba kivánkoznak 
és viszont. 
Alrgetoianu személyesen válaszolt az inter- 
ellációra. Aggodalmát fejezi ki, hogy a par- 
Enent fellépése ront a két szomszédos or- 
szág viszonyán. Nézete szerint Romániának 
nem áll módjában beleavatkozni ebbe a do- 
logba, mert a szovjethatárőrök által lelőtt 
emberek nem román állampolgárok. 
Lupu és Mirescu nem fogadják el a belügy- 

miniszter válaszát. Lupu azon a véleményen 
van, hogy Oroszországban is akadnak tisz- 
tességes emberek, akik a tiltakozásra feleme- 
lik szavukat a mészárlás ellen. Mirescu meg- 
emliti, hogy a multkor, amikor a hat sorocai 
fiatalemberről volt szó, a többség hadsereg- 
sértéssel vádolta a szociáldemokratákat, akik 
elitélték a granicsárok borzalmas viselkedését. 
Most, amikor a tulsó oldalon hullanak az em- 
berek, ime, a többségiek is felszólalnak. A 
legerélyesebben kell tiltakozni, hogy az embe- 
i élet értékét ennyire lebecsüljék, bárkiről is 
egyen szó. 

Paraschipescu és Mirescu még vitatkoznak 
egymással, de ezt már hamar elfeledteti Ma- 
res és Mihalache sulyos összetüzése. Mares, a 
Popovici-affér multkori szenvedő hőse, kimé- 
letlen támadást intéz a nemzeti parasztpárt 
ellen és sorozatos panamákkal vádolja az ak- 
kori kormányt. Mihalache kijelenti, hogy Ma- 
res akkoriban üzletekért járkált a földmive- 
lésügyi minisztériumban. Egyébként nem tö- 
rődik a rágalmakkal, mert azok csak annyit 
érnek, amennyit maga Mares. A kormány- 
párti képviselő erre magából kikelten ordito- 
zik Mihalache felé, hogy hazudik, de a volt 
nemzeti parasztpárti miniszter nem törődik 
vele, hanem fölényesen elhagyja a termet. Az 
elnök rendreutasitja Marest s aztán áttérnek 
a napirenden levő konverziós javaslatra. 

Először Bratianu George jelenti ki, hogy 
pártja megszavazza a javaslatot, azután a 
Magyar Párt nevében Willer olvas fel nyilat- 
kozatot. A nyilatkozatban a Magyar Párt fel- 
sorolja a javaslattal szembeni összes aggodal- 
mait, annak a tudatában azonban, hogy a 
konverziót most már halogatni nem lehet, 
megszavazza a javaslatot és reményét fejezi 
ki, hogy hamarosan ujabb és a hibákat jóvá- 
tevő törvényeket hozhat majd a parlament. 
Ezután került sor Balogh Istvánra. A Ma- 

gyar Párt képviselői tüntetőleg elhagyják a 
termet, Balogh István pedig a székelységre 
való hivatkozással kijelenti, hogy a Magyar 
Párt nem képviseli a székely nemzetet s igy 

Üzict telhagyása 
miatt 

megkezdődött a hatóságilag 
engedélyezett 

vég- 
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nincs joga annak nevében beszélni. A Magyar 
Párt csak a grófokat és a bankokat képviseli. 
s igy a konverzióval kapcsolatos felszólalás 
sem tükrözi a székely nép álláspontját. Aztán 
a kamara szószékéről ünnepélyesen kihirdeti, 
hogy a székely nép teljesen azonositja magát 
a román állam érdekeivel, annak célkitüzéseit 
szolgálja s ezért a konverziós javaslatot min 
den topábbi nélkül megszapazza. 

* 
Balogh István ismételt megnyilatkozását 

nem hagyhatjuk minden szó nélkül. Egyszer 
már szállitott lojalitástól csepegő hangu nyi- 
latkozatot a székely nép nevében a kormány- 
nak s most is ugyanezt tette, holott a konver- 
zióról volt szó s nem egyébről. Az rendben 
van, hogy minden további nélkül megszavaz- 
ta a javaslatot, hiszen kormánypárti képvise- 
lő. Az is rendben van, hogy támadta a Ma- 
gyar Pártot, amelynek elkeseredett és sok te- 

Ui alapokr 
a vámcellenőrzési 

Készül az uj iparügyi törvényjavaslat 

Bukarest, február 27. 
A kereskedelmi minisztérium uj tör- 

vényjavaslatot készit elő, amellyel a 
vámellenőrzést tejesen uj és modern ala- 
pokra kivánja fektetni. Az uj törvényre 
többek között azért is szükség van, mert 
a jelenleg érvényben levő vámrendszer 
már régi és semmiképpen sem felel meg 
a jelenlegi követelményeknek, Kiszivár- 
gott hirek szerint a vámügyek legfőbb 
vezetését három tagu igazgatóságra fog- 
ják bizni. 

Itt emlitjuk meg, hogy Vasilescu-Car- 
pen kereskedelmi miniszter késziti az 

uj iparügyi törvényjaoaslatot is, 

amelyen egyesiteni kivánja a nemzeti 
iparpártolásról szóló törvény rendelkezé- 
seit a jelenleg érvényben levő ipartör- 

mezznmeni 

fTualszacsalási lege- 
lezfel le Sze 

Bünügyi vizsgálat egy szállitó-cég elle:$; 

Szatmár, február 27. 
A szatmári városi hatóságok már he- 

tekkel ezelőtt tudomást szereztek arról, 
ogy egyes ezállitócégek sulyos ezrekkel 
árositják meg a várost. mert nem rój- 

ják le szabályszerüen az értéktaxát azok 
után az áruk után, amiket az állomás- 
ról szállitanak be a városba. 
A bevezetett vizsgálat során megálla- 

pitást nyert, hogy 

a gyanuba pett cégek főként éjszaka 
szállitanak, amikor sem a pasut, sem a 
párosi hatóságok nem teljesitenek szol- 
gálatot. 

Ennek megállapitása után terelődött a 

GOETHE 
és asz influensza 

Százötven év előtt garázdálkodott Né- 
metországban az egyik legelső és leg- 
erősebb influenza-járvány, amelynek ál- 
dozatai különösen Weimarban, az uj ha- 
manizmus hazájában keltettek nagy iz- 
galmat és részvétet, Az a különös beteg- 
ség, amely az ezerhétszáznyolcoanas épek 
elején lépett fel és amelyet „orosz láznak" 
is nepveztek, nemcsak az orvostudomány, 
hanem az irodalom történetében is nagy 
szerepet játszik. Éppen százötven éppel 
ezelőlt, 17283 január 27-én halt meg Wei- 
marban Mieding udoari asztalosmester, a 
ki a meimari mükedpelő-szinház lelke 
volt és akinek halálát Goethe olyan köl- 
tői sorokban énekelte meg, amilyenek 
asztalosmesternek még soha nem julottak 
osztályrészül, Miedinget sokan követték a 
halálba, a jároány egész Németországban 
elharapódzott, Éppugy, mint Gothe Her- 
der és Wieland Weimarban, Kant a távoli 
Königsbergben az influenza problémájá- 
pal foglalkozott, amely Schillert, aki tud- 
valepően orvosnak készült, szintén közel- 
ről érdekelt. 

Goethe szokásos ópatosságával messzi- 
ről elkerülte az influenza veszélyét, de 
néha mégis kénytelen ovolt infuenzás be- 
teget látogatni, Igy barátját és pártfogó- 
ját, Károly Ágosi rbeimari herceget, akit 
a betegség szinlén ágynak döntölt 1782 
tavaszán Goethe ezt irja Steinnénak: „A 
szegény herceg szánalmas állapotban pan. 
Felesége sulyosan beteg és a nő, aki iránt 
meleg baráfságot érez, 
egész város sir, panaszkodik és az orrát 
fujja". Az emberek ezi a szörnyü beteg- 
séget, amely a Volgától a Tajóig végigse- 

törvény módositásának az óhaja is, ami- 

haldoklik. Az 

kintetben elfogult ellensége s annyi izlése vi. 
szont nincs, hogy disztingválni tudjon: hol 
lehet, szabad, sőt kell támadni és hol nem 
lehet, sőt nem szabad. 
Az azonban, hogy okkal ok nélkül szállit- 

ja az egész „székely nemzet" nevében a hü- 
ségnyilatkozatokat, az már egy kicsit tul 
megya határon s erősen megpróbálja még 
azoknak a türelmét is, akik valóban rásza- 
vaztak a választásokon. Ehhez vagy nagyon 
szük látókör, vagy igen-igen nagy eladottság 
kell. Ennyit a székelységnek nem ér meg az a 
mandátum és az, hogy Balogh István har- 
madosztály helyett első osztályon utazhatik 
és báránybőr-bekecs helyett városi prémes 
bundát viselhet. Balogh Istvánnak talán meg- 
éri, de a székelységnek, amely soha kiuzsorá- 
zottabb nem volt, mint most, nem. Elég volt 
azokból a hüségnyilatkozatokból és Balogh 
ur otromba balogságaiból. 

ickietil 

vény rendelkezéseivel. 
Valószinüleg kormányösztönzésre par- 

lamenti iniciativaként került előtérbe az 
a törvényjavaslat, amelynek alapján a 
hadsereg bárminő természetü beszerzését 
ki akarják vonni az árlejtési hivatal ha- 
tásköréből, hogy kiszélesbbitsék a had- 
ügyminisztérjum rendelkezési jogát. 

gyancsak parlamenti kezdeményezés- 
ből indult ki az állami sorsjátékról szóló 

hez most már a munkaügyi minisztérinm 
is hozzájárult. A javaslat szerint a mun- 
kaügyi minisztérium és a Societatea Cal- 
culator között létrejött megállapodás a 
koncesszió jellegével bir, amit a törvény 
kategórikusan kizár. Ahoz, hogy a kér- 
déses szerződés érvényben maradhasson, 
szükséges a törvény módositása. 

ázmamdrann 

gyanu főképpen Gold Henrikre, a város 
egyik legelőkelőbb szállitócégére, akinak 
a vasuti állomás területén gyüjtőraktára 
van s igy onnan valóban bármikor szál- 
lithatott el árut az ellenőrző hatóságok 
megkerülésével. 

rendőrök beidézték Weisz Sándort, 
Lébi Ferenc, Cukor László és Herskovits 
Dávid ezállitókat, akik bevallották, hogy 
tudomásuk poli Gold üzelmeiről. 
E vallomásuk nyomán az ügyészség le- 
foglaltatta a Gold-cég könyveit, ogy 
szakértőkkel állapittassa meg az esetleg 
elkövetett csalást. 
Gold letartóztatása fölött csak a szak- 

értők meghallgatása után döntenek. 
.............................. 

perte Európát, általában Oroszországnak 
tulajdonitották. Senki sem tudta magát 
kivonni a járpány alól. Csak kétféle em- 
ber volt: aki már kilábalt a betegségből s 
inosan ponszolta magát, bagy aki éppen 

benne feküdt. Amália hercegnő hetekig 
feküdt az influenzában és alig tudott 
talpra állni. Aki egészséges volt, az ugy 
érezte magát, mint Louise pon Göchhau- 
sen, a meimari udobar hires enfant ter- 
ribleje, aki ezt irja egyik baráinőjének: 
„Ugy érzem magamat, mint egy szeren- 
csétlen flótás a háboruban, aki mellett 
barátok és ellenségek egymás után eles- 
nek és aki minden pillanatban azt várja, 
hogy egy golyó eltálálja, 

ielandot szintén nem kimélte meg a 
nyavalya. Azt irja Merknek: „Az utóbbi 
tizennégy nap alalt keserves kinokat áll- 
tam ki. Az átkozott influenzal Napokon 
át lázam oolt és amikor nagy néhezen 
talpra álltam, olyan gyomorbántalmaim 
és fejfájásaim támadtak utána, hogy egé- 
szen rossz sejtelmeim oboltak", Schiller is 

rasztpárt régi vezére 

megkapta az influenzát, közbvetlenül a 
Haramiák mannheimi bemutatója után. 

Ffigyelem! II. hely leszállitva 
20 lej helyett csak 15 lel. „Modern Mozgó' 

Vajda Sándor mnneplése 

Kolozsvár, február 22. 
Vajda Voevod Sándor, a nemzeti-pa. 

töltötte be hatvanadik életévét. Ebből az 
alkalomból a nemzeti- szaszípárt nagy 
ünnepségekre készül ozsv s ün. 

neplésből kiveszi részét a bukaresti nem- 
zeti-parasztpárti sajtó is. A Dreptatea és 
a Patria ünnepi számokat adnak ki. A 
Cuvantul ugy tudja, hogy a Patriának 
ez lesz egyben az utolsó száma is, miután 
további megjelentetésére nincs meg a 
kellő anyagi fedezet. 
Vajda kolozsvári ünnepléséhez csatla- 

koztak az erdélyi román társadalmi és 
kulturális egyesületek is. 

A nemzeti paraszípári 
nem vonul vissza a kon- 

verzió tárgyalásától 
Bukarest, február 272. 

A nemzeti-parasztpárt parlamenti bi- 
zottsága ujabb értekezletet tartott a kon- 
verziós tervezettel kapcsolatban. Az ér- 
tekezlet kimondotta, hogy a párt nem 
vonul vissza a konverzió tárgyalásától, 
sőt a maga részéről több módosító indit- 
ványt terjeszt elő. 
A módositásokra vonatkozólag a végle- 

ges döntést kedden hozzák meg. 

A rossz időjárás miatt 
elhalasztotlták az ujon- 
cok bevonulását 

Bukarest, február 27. 

A hadügyminisztérium rendeletet adott 
ki, amellyel a március eleejei bevonulá- 
sokat a roesz időjárásra va ó tekintettel 
március 16-ra halasztotta el. Egyidejü- 
leg közli a minisztérium, hogy áthelye- 
zési iránti kéréseket többé nem aprobál. 

Nincs árlolyama a német 
márkának Prágában 

Prága, 1ebruar 27. 

Az itteni bankok tegnap óta kisebb 
összegekre korlátozták a német birodal- 
mi márka vásárlását. A bankok pénztá- 
rai azt az utasitást kapták, hogy leg- 
utolsó hivatalos kurzus alapján csak any 
nyi márkát vásároljanak, amelyet előre- 
láthatólag még azon a napon ismét el is 
adnak. A prágai devizatőzsedén a márka 
árfolyamának jegyzését megszüntették. 
Ez a rendszabály összefügg a legutóbbi 
német devizarendelettel, amelynek értel- 
mében a külföldiek a németországi pénz- 
intézeteknél csak kötött számlára fizethet 
nek be márkát, még abban az esetben is, 
ha a devizakiosztó bizottság engedélyt 
ad a nyilt számlára való befizetésre. Né- 
metországban ezt az intézkedést egyéb- 
ként azért léptették életbe, hogy megaka- 
dályozzák a márka külföldre való csem- 

Bizottságot küldött ki az iparügyi mi 
niszterium a vas, ólom és más fémipar 
cikkek behozatli tarifájának reviziójára. 
A revizió során, amint hirlik, az ólom és 
egyes vasanyagok behozatai vámját 
nyegesen fel fogják emelni: 

BRASSO 
feleton ő18 

Szombaton és vasárnap a diadalmas sikerrel felu- 
jtott AÁvrahám operett 

magyar tárgyu nemetül énelő, beszélő le 
Hinojá er gy Verebes Ernő, Gretl 

etrovics Ivan, Michael Bohnen. 
Magyar feliratok. 

Előjáték STAN és BRAN. 

Viktoria és a huszár 
idámabb 
helmer, 

Következő nagyslágerünk 
Szenzáció! 

GRETA GARB0 
legujabb filmslágere a 

pd e -i ; 
Matna .s re „Ötelsége 

.......... 
Előtte szenzációs burleszk : STAÁN és ERÁN a fegyházban. 

a szerelem" sy ato .. 

FEBRUAR 24 

-
.
.
.
.
 

c
.
s
 

-
 

3
 

-
.
.
.
.
.
 

.
 

y
e
r
e
s
y
 
o
 

.
.
.
.
 

.
-
.
.
.
.
 

n
e
 
.
.
 



Ügyészségi beavatkozási kö 
kijárószerveszel ellen - 

Nagyoárad, február 22. 
A százszor megszégyenitett, hónapok 

hosszu sora óta nyomorgó, éhező nagyvá- 
radi nyugdijasok végső elkeseredésükben 
döntő lépés megtételét határozták el. A 

nagyváradi pénzügyigazgatósággal szer- 
vesen együttmüködve uzsorás kijárók 
fosztogatják már esztendeje a nyugdija- 
sokat, akik most leleplezik azt a maffiát, 
amely okozója tengernyi nyomoruságuk- 
nak, kinzó megszégyenitésüknek, éhező, 
didergő nélkülözésüknek. x 
Az elkeseredés szorgalmával összegyüj- 

tött, szenzációs adataikat memorandum- 
ba foglalták és maguk személyesen akar- 
ják átadni a memorandumot Jorga mi- 
niezterelnöknek, akitől azt kivánják, ren- 
deljen el sürgős vizsgálatot a nagyváradi 
pénzügyigazgatóságon müködő maffia 
dolgában és adja az ügyészség kezére a 

bünösöket. ; 

Szörnyü részletek 
a memorandumból 
A becstelen üzelmeket leleplező memo- 

randum elmondja, hogy a nagyváradi 
pénzügyigazgatóságon a legképtelenebb 
durvaságokat kell elszenvedniök a nyug- 
dijasoknak. 
Egy ősz táblabiró, aki mellesleg a nép- 
konyhán kap ebédet, öt hónapja nem 
kapott nyugdijat, holott sokaknak már 
a februári nyugdiját is kifizették. 

Amikor az agg táblabiró kérte a nyugdi- 
ját, Christea pénzügyi számfejtő az 
anyja kinjába küldte. 
Hasonló jelenetek naponkint ismét- 

lődnek a nagyváradi pénzügyi palota fo- 
lyosóin, A hivatalnokok felháboritó dur- 
vasággal ! 
rodukálhatatlan kifejezésekkel illetik. 
em csak a férfiakat, hanem a tisztes 

matronákat és fiatal lányokat is, akik 
pirulva forditanak hátat a pénzügyigaz- 
gatóságnak. Az edzettebbek azonban a szit 
kok dacára is ott maradnak, de ha a ki- 
járók segitségét igénybe nem veszik, el- 
várhatnak illetményeik után akár itélet- 
mapig is. 

HÁROM MILLIÓ A KIJ.. 
RÓKNAK 

A nagyváradi pénzügyigazgatóság ja- 
nuár elsején hirdette, hogy az 19352-ős 
évre a nyugdijakat minden hónap 20-ig 
kifizetik. A nyugdijasok körében ez a 
hir nagy örömet keltett, különösen akkor, 
amikor Teodorescu énzügyigazgató 
egyetlen aggályukat is eloszlatta, hogy a 
árom hónapos tavalyi hátralékukat is 

kifizetik fokozatosan március 1-ig. 
Közben eltelt az egész január hónap, 
e a januári nyugdijuknak csak egy 
nagyon kevés százaléka volt kifizetve. 
nyugdijasok óvatosan tapogatózni kezd- 
tek és nehány nap mulva megdöbbentő 
felfedezésre jutottak. A januári teljes 
nyugdijuk kifizetésére három millió lej 
érkezeti a nagyváradi pénzügyigazgató- 
sághoz s ahelyett, hogy ezt az összeget 
eodorescua pénzügyigazgató a januári 
ayusdijak kifizetésére forditotta volna, 
egy kijáró maffiának a rendelkezésére 
bocsátotta, amely nehéz kamat fejében 
kiegyenlitette' nehányszáz nyugdijas- 
nak lapalyi illetményét. 

LELEPLEZIK A ZSAROLÓK 
SZERVEZETÉT 

A nyugdijasok most már a végére akar- 
tak járni a dolgoknak és nap-nap után 
szenzációsabb panamázások nyitjára buk- 
kantak. Pontosan megállapitották, hogy 
a pénzügyi palotában egy szervezett ki- 
Járó banda müködik, de kijárók maguk a 
pénzügyi hivatalnokok, eőt a szolgák is. 

ijárók vezérei Szima, Gál és Virányi 
nevü egyének, de van köztük nehány 
gzépasszonykijárók" is, akik hetenkint 
utárral érintkeznek egy Weisz Sándor 
nevü bukaresti főkijáróval, Megállapitot- 
ták azt is, hogy Weisz Sándornak a pénz- 
ügyminisztériumban magas összekötteté- 
8ei vannak, mert a legképtelenebb iigye- 

is nehány nap alatt elintézi. 
„Szima ur a kijárók nagyváradi frakció- 
lának vezére. A végszükségben hozzá- 
ordult különösen magyar - nyugdi- 
Jasoktól havi 18-20 százalék kamatot 
zed. A nyugdijasok konkrét bizonyité- 
okat mutatnak fel, hogy Szima kijáró 
oros kontaktust tart lent egyes pénz- l 
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kezelik a nyugdijasokat és re- 

z1 gy hátborzongató memerandumból 

Leleplezik az élősdi kijárók 
maffiájátazéhezőnagyváradi 

nyugdijasok 
pelelnek a pénzügyigazgatóságon müködő 
Függesszék föl a bünös 6ivatalnokokal 

ügyi hivatalnokokkal és a leadott sápon 
özösen osztozkodnak. 

föf10T ÉS MEG- 
TORLÁS 

- Nem következtetünk, - irják az 
emlékiratukban a nyugdijasok, - hanem 
bizonyitunk. Sürgős ügyészségi beavat- 
kozást kérünk, vizsgálják meg a szám- 
fejtési könyveket és hallgassák ki azo- 
kat a nyugdijasokat, akik kevés nyugdi- 
jukból eadták Szimának a vérdijat, 
ogy az éhenhalástól megmeneküljenek. 

Nincs kihez fordulni panaszunkkal, mert 
Teodorescu pénzügyigazgatóhoz sohasem 

tudnak bejutni. De nevetséges is volna 
éppen a pénzügyigazgatóhoz fordulni, 
aki maga eltüri a kijárók aljas szövetke- 
zetét. 

Követeljük, hogy Teodorescu pénzügy- 
igazgatót és Christea számlejtőséghez 
beosztott tisztviselőt azonnal függesz- 
szék fel és helyezzék vád alá. 
Szünjék meg végre a nagyváradi 
pénzügvigazgatóságon annyira meghono- 
sodott protekciós rendszer és pusztitsák 
ki a kijárókat a pénzügyi palota folyó- 
sóiról. 

Szemelvényekben irva körülbelül eze- 

Elrabolták a pénzét, 
azután erkölcstelen merényletet követtek el 

lelesége és leánya ellen 
Bukarest, február 27. 

Bukovinában alig mulik el nap, hogy 
ne fordulna elő rablótámadás. egnap 
Chisalau községben banditák hatoltak be 
Reisinger kereskedő üzletébe. A keres- 
kedő még az áruival foglalatoskodott, fe- 
lesége és leánya azonban már a szomszé- 
dos lakásban nyugovóra tértek. A ban- 
diták revolvert szegezve követelték a ke- 
reskedőtől a pénzét és miután 38.000 lejt 
zsákmányoltak, áldozatukat összekötöz- 
ték és száját kendővel betömték. 

Ezután átmentek a lakásba és ott mind 

LISSHN FELÜLKEREKEDIK 

a ketten erőszakot követtek el a keres- 
kedő feleségén és 17 éves leányán, aki 
a falu szépsége. 

Reggelig ittak és mulattak a megfélemli- 
tett kereskedő családnál a banditák, majd 
elmenekültek. 

A második támadás Chriscauti község 
határában történt, ahol utonállók feltar- 
tóztatták Vlasinski földbirtokos autóját 
és pénzt követeltek, A csendőrség nyo- 
mozza a két vakmerő rablótámadás elkö- 
vetőit. 

H JPANOK KITARTÁSN 
Szörnyü légipárbaj, amely a kinai 

repülőpark megsemmisülésépel végződölit 

Sanghaj, február 27 

Tegnap, pénteken játszódott le a véres 
kiangvani harcok után a sanghaji front 
legizgalmasabb csatája: a kinaiak repülő 
parkja ellen intézett légi támadás. Ez a 
légi ütközet igen nagy jelentőségü volt, 
mert 

a tulerőben levő és gyakorlottabb ja- 
ánok a sanghaji kinai repülőteret tel- 

jesen megsemmisitették. 

A légi támadásban 26 hatalmas bomba- 
vető repülőgép indult a kinai repülőtér 
ellen, A kinai repülők, annak ellenére, 
hogy mindössze csak 5 géppel vehettek 
részt a légi ütközetben, ellentámadást 
kezdettek és hősiesen igyekeztek véde- 
kezni a tulerő ellen. Itt azonban a csatát 
elvesztették. Gépjeik egymásután zuhan- 
tak le, a japán gépekről pedig másodper- 
cenként hullottak a bombák a repülőpark 
épületeire és hangárjaira. A repülőtér 
hangárjai megsemmisültek, és r 
elégtek. Elpusztultak azok a kinai repü- 
lőgépek is, amelyek a repülőtéren marad- 
tak. 
A repülőtér megsemmisitése után a 

zárt sorokban felvonuló japán bomba- 
vető repülőgépek a közelben levő kinái 
municiósraktár ellen intéztek támadást, 
amely szintén győzelemmel járt. 

A repülőbombák levegőbe röpitették a 

raktárt, amelynek megsemmisitése 

rendkivül érzékeny veszteséget jelent 

a kinai 19-ik hadseregre. 

Tokióból érkező jelentések szerint a 

Sanghajt ostromló japán csapatok létszá- 

ma rövidesen eléri a 100.000-res létszá- 

mot. Két japán hadosztályt ugyanis már 
utnak inditottak a japán kikötőkből 

Sanghaj felé, 3 ujabb hadosztályt pedig 
mozgósitottak. 

Tegnap már utaltunk arra, hogy a 

/ 

romjaik 

számolnak be, 

Sanghajban érdekelt nagyhatalmak rend 
kivül idegesen nézik a hadmüveleteket, 
amelyeknek során japánok és kinaiak 
kölcsönösen megsértették a sanghaji 
nemzetközi területek semlegességét, 
annyira, hogy a német főkonzulátus épü- 
letét az állandó veszedelem miatt már 
kénytelenek voltak kiüriteni. Az angol, 
amerikai, francia és olasz nagykövetek 
tegnap Tokióban felkeresték jJoshizava 
külügyminisztert és igen nyomatékosan 
figyelmeztették arra, hogy a sanghaji 
nemzetközi területeket kiméljék meg a 
hadmüveletektől. Hasonló értelmü köve- 
teléssel fordultak a kinai kormányhoz a 
nagyhatalmak kinai nagykövetei is. 

A tegnapi nagy japán offenzivának a 
kinai tepülöpark és municiósraktár meg- 
semmisitésén kivül még más eredményei 
is vollak. Hajnali fél 5 órakor a japán 
tüzérség ismét megsemmisitő pergőtüzet 
inditott a Sapej és a Wuszung ellen, 
majd a Kiangvan elővárosnál is megin- 
ditotta az általános támadást. 

A Reuter-iroda jelentése szerint cz al- 
kalommal a nehéz tüzérség alapos elő- 
készitése után intézett japán szuronyro- 
ham vérfürdőnek is beillő kézitusája 
után a kinai állásokat birtokba vette és 
a védőcsapatot kiverte. A jelentések arról 

hogy a kinai csapatok már 
bomladozóban pannak és helyüket nem 
tudják állani a japánokkal szemben, 

A párisi Indopacifie iroda jelentése 
megerősiti azt a jelentést, amely szerint 
a japán csapatok Charbinnál meggyil- 
kolták Macsangszan kinai tábornokot, a 
ki Csicsikar körül erős ellentállást fejtett 

i a japán offenzivával szemben. 

Legérdekesebb a londoni lapok hitr- 
adása arról, hogy a kinai kormány Lu. 
dendorff német tábornokot, a világhábo- 
ru egyik nagy etratégiai szakértőjét kérte 
fel arra, hogy vezesse le a japánok elleni 

ket tartalmazza a nagyváradi nyugdija- 
sok emlékirata, amelyet személyesen 
akarnak Jorga miniszterelnöknek át- 
nyujtani. A további kifizetésekre vonat- 
kozóan a nyugdijasok konkrét javaslatot 
tesznek a miniszterelnöknek, hogy kate- 
góriánként vehessék fel illetményeiket. 
A vasutasok a vasuti pénztárnál, postá- 
sok a postai pénztártól, és igy tovább. - 
Ezzel kettős célt érnek el. Először ponto- 
san kapják meg illetményeiket és - a 
mi a legfőbb - automatikusan végetvet- 
nek a kijárók panamázásainak. 
Az emlékirathoz még csatolják a hadi- 

özvegyek kérelmét is, akiktől januárban 
bevonták a mult évi nyugdij könyvüket 
és a három hónapos tavalyi ék 
negligálásával, csak az 1932-ös negyedévi 
nyugdijukat fizették ki s a hátrálékról 
még nyugtát sem adtak. Természetesen a 

hátrálék 

nagyváradi nyugdijasok, az emlékiratuk- 
ban fenntartják a redukció ellen való 
tiltakozásukat s egyelőre csak a felhá- 
boritó sérelmük azonnali 
és orvoslását kérik. 
A nyugdijasok emlékiratukat 

lyesen viszik Bukarestbe s ha Jorga mi- 
niszterelnök nem segit rajtuk, a király- 
hoz mennek. 

bevizsgálását 

szemé- 

Addig is mindennap elzarándokolnak 
a pénzügyi fággatósós épületébe és min- 
dennap hallják a tisztviselők durva szit- 
kozódásait és a kijárókat, akik ma még a 
markukba nevenek. 

hadmüveleteket. A londoni lapok érde- 
kes hiradását egyelőre sehonnan sem erő- 
sitették meg. 

IEGINT ÖSSZEUÜL NEPSZO- 
ETSÉGI TANÁCS 

Páris, február 22. 
A népsezövetségi tanács, amely heteken 

keresztül a diplomáciai formaságok leg- 
tökéletesebb betartásával és a legnagyobb 
eredménytelenséggel tanácskozott a ja- 
pán-kinaj konlliktus megoldásán, ugy 
határozott, hogy március 31-re összehivja 
a Népszövetség plenáris ülését a távolke- 
leti probléma megvitatására. 

Most a párisi Matin ezzel kapcsolatban 
a következőket irja: 

ÁA március 31-én kezdődő népezövetségi 
közgyülésen dől el, hogy ez a nagyrahi- 
vatott nemzetközi testület életképes-e, 
vagy pedig teljesen felesleges intézmény. 
Az esetleges eredménytelenség azt jelen- 
ti, hogy a Népszövetség a saját maga sir- 
ját ásia meg s éppen-ezért nem is lett 
volna szaba 

ALFONZ 
unja az emig- 

rációl 

Madrid, február 27. 
Alfonz spanyol exkirály eddig még ki 

nem deritett módokon, legnagyobb való- 
szinüség szerint a rojalista mozgalom hi- 
veinek segitségével Spanyolországot ki- 
áltványokkal árasztotta el. Arra hivta fel 
a spanyol népet, hogy távolitsa el a köz- 
társasági kabinetet s alakitson ideiglenes 
kormányt, mert a második spanyol köz- 
társaság éppen olyan életképtelen, mint 
az első volt. Alfonz kiáltványában azt 
mondja, hogy neki. mint uralkodónak 
szent kötelessége a köztársasági államfor- 
ma elleni 
gitségét kéri. 

Halálra itélték a brüsz- 
li " 

szeli gyors kalapácsos 
e."e 

banditáját 
Brüsszel, február 27. 

Körülbelül egy évvel ezelőtt borzalmas 
gyikosság történt a Páris -brüsszeli 
gyorsvonaton: Mullein ben Achmed arab 
munkás kalapáccsal agyonverte, majd 
kifosztotta Schrmartz Viktor magyac ál- 
lampolgárt. A gyilkos arabot rövidesen 
elfogták s fölötte most itélkezett a brusz- 
szeli törvényeszék. A biróság a kalapácsos 
banditát köléláltali halálra itéliee 

Ghica külüögyminiszter 
hazautazott a leszere- 
lési konlerenciáról 

Bukarest, február 27. 
Bukarestbe érkezett távirati jelentée 

szerint, miután a leszerelési konferencia 
általános vitája lezajlott s a további 
munka a bizottságokba tevődött át, Ghi. 
ca román külügyminiszter pénteken el 
hagyta Genfet. 
Öhica Genfből egyenesen Bukarestbe 

utazik haza. 
A román delegáció vezetését Titulesco 

vette át. 

3. I OLDAIl, 

ezt a közgyülést összehivni. 

arc s ehez a epanyol nép se- 



cán játszódoti le. 
sziguranca-inspektorok és 

Szász Jánosné, 

bukaresti mosónő 285 lejért elad 
egy nagyszerü vigjátéki témát 

Romulus Voinescu volt sziguranca vezérigazgató 

és vigjátékiró ur tigyelmébe 

Bukarest, február 27. 

romulus Voinescu, a sziguranca tiz éven 

A volt vezérigazgatója, üres óráiban vigjáté- 

tokat és bohózatokat irt, melyek mindég za- 

os sikerrel kerültek szinre a fővárosi szin- 

hadokon. Ugy látszik, nem hiába volt a szi- 

turancának tiz éven keresztül vigjátékiró- 

ezérigazgatója, mert ez a tisztelt testület 

még ma is produkál olyan helyzeteket, me- 

rek nagyszerü témát szolgáltatnának egy bo- 

kózatiró számára. 

Tessék például meghallgatni az alábbi ese- 

let: 
Szász Jánosné, bukaresti magyar mosónő 

akásán megjelenik egy komor sziguranca- 

igynök és kiadja a parancsot: 
- Gyerünk... 

Az egyszerü asszony kétségbeesetten csap- 

fa össze a kezét: 

- De miért akar engem lefogni, hiszen az 

égvilágon senkinek sem ártottam. 

2 Maga a mult héten - mondta sötéten a 

sziguranca-ügynök - feladott egy csomagot 

Nagybányára? 

- Persze, hogy feladtam. A lányom ott 

szolgált, annak adtam fel egy csomagot, de 

már éppen be akartam menni a póstára, mert 

a lányom közben visszaérkezett Bukarestbe 

és meg akartam reklamálni a csomagot. 
- Szóval a maga lánya, akinek a csomag 

szólt, visszaérkezett? 
- Hogyne kérem, éppen tegnap jött meg. 
- Szóval megjött. Tessék idehivni. 
Szász Jánosné beszólitotta a lányát. 
- Magát hogy hivják? - kérdezte a szi- 

guranca ágens. 
- Szász Annuska a nevem. 
- Magát is letartóztatom, - mondta a 

szigurancás, - ki lakik még itt magukkal? 
A szegény magyar mosónő elfehérült száj- 

jal bevallotta, hogy még lakik ott velük egy 
magyar szabó is. 
- Őt is letartóztatom. 

* 
A vigjáték második felvonása a sziguran- 

A sziguranca ügynökök, 
sziguranca-fő-in- 

spektorok vallatóra fogták a három letartóz- 
tatottat. Az asztalon ott feküd az a csomag, 
amit Szász Jánosné küldött a lányának, 

Nagybányára. 
- Kérem, mi teljesen ártatlanok vagyunk, 

mondta Szász Jánosné, ugyanezt mondta a 
lánya, Szász Annuska és ugyanigy vallott a 
letartóztatott szabó is. 
- Ugy, maguk teljesen ártatlanok, akkor 

mit keres ebben a csomagban ez a szövet? - 
mondta az egyik fő-inspektor és kiemelt a 
csomagból egy sötétkék ruhaszövetet. 
A letartóztatott szabó derülten közbe szólt: 
- Ezt a szövetet én tettem bele a csomag- 

ba. Amikor láttam, hogy Szász Jánosné cso- 
magot küld a lányának, megkértem, hogy 
küldje el ezt a szövetet, Kovács Miklósnak, a 
ki tavaly, amikor itt volt Bukarestben, meg- 
vette tőlem, de nem volt alkalmam, hogy el- 
küldjem neki. 
Az inspektorok és főinspektorok szemei fel- 

csillantak. Már nyomon voltak. A szegény 
szabó nem tudta, hogy Kovács Miklós ott 
Nagybányán belekeveredett valami gyanus 
kommunista ügybe és... 

...és pontosan négy hétig tartott, mig 
Szász Jánosné és a lánya, Szász Annuska, 
meg a szabó tisztázni tudták magukat, hogy 
semmi közük a nagybányai kommunista 
mozgalomhoz és sejtelmük sem volt arról, 
hogy Kovács Miklós, akit különben is csak 
futólag ismertek, milyen politikai hitvallás- 
sal bir. 
A vigjátéknak, - amiről különben most 

már megállapithatjuk, hogy inkább tragiko- 
médiának felel meg, - harmadik felvonása 
ma délelőtt játszódott le. 
Szász Jánosnét és két büntársát négy heti 

szigoru sziguranca fogság után hazaengedték. 
Szegény asszony elveszitette a kuncsaftjait, 
ugyanigy járt a szabó is, Szász Annuska is 
elveszitette egy hónapi bérét. Most, miután 
eleget tettek a törvényes hatalom követelmé- 
nyeinek, igyekeztek utána látni, hogy a mu- 
lasztottakat pótolják. 
Ma délelőtt beállit hozzájuk a póstás. 
- Itt lakik Szász Jánosné? 
- Igenis, kezeit csókolom, - mondta az 

egyszerü asszony, aki a szigurancán töltött 
négy hét óta megkülönböztetett tisztelettel 
üdvözöl minden egyenruhás embert. 
- Maga feladott egy csomagot 

nyára? 
- Szent isten, - fehéredett el a szegény 

asszony, - már megint kezdődik a história 
a csomaggal... az első percekben szerette 
volna letagadni, hogy valami köze is van ah- 
hoz az átkozott csomaghoz, de aztán azt gon- 
dolta, hogy még sem szabad az államhatal- 
mat félrevezetni: 
- Igenis, a csomagot én adtam fel, a lá- 

uyomnak, aik Nagybányán szolgált.. 

B. L. 4. OLD4l 

Nagybá- 

- Kérem, - mondta a póstás, - a csomag 
visszajött és mivel másfél hónappal ezelőtt 
érkezett vissza Bukarestbe és ön ezen idő 
alatt nem vette át a csomagot, ezért fizetnie 
kell 285 lej raktárdijat 
- De hiszen én átvettem volna, - mondta 

Berlin, február 27. 
A Birodalmi Gyülés tegnapi ülésén 

végleg döntöttek az elnökválasztás termi- 
nusa felett, amelyet március 13-ban álla- 
pitottak meg. 
A tegnapi ülés egyébként az „elvetett 

javaslatok' ülése volt. Elvetettek először 
is egy bizalmatlansági javaslatot, el tet- 
ték a kommunistáknak a jóvátételi kér- 
désben benyujtott javaslatát, elvetették 

t 

Szász Jánosné, - azonban a sziguranca.. le ja Temesvárra és egyben utasitást 
voltunk fogva... ott volt a csomag... 
- Pardon, mi azzal nem törődhetünk, - 

mondta a derék póstás, - ha le nem fizeti a 
285 lej raktározási dijat, akkor a csomagot 
elárverezzük. Figyelmeztetem, hogy három 
nap ideje van csak. 

Szász Jánosné itt járt nálunk a szerkesztő- 
ségben. Tanácsot kért tőlünk, mitévő legyen, 
annyi pénze sincs, hogy pár lejért fát vegyen, 
amivel befütse szobáját, honnan tudna sze- 
rezni ilyen fantasztikusan nagy összeget. 

Mit tudtunk volna tanácsolni neki? Kár, 
hogy előbb nem jutott eszünkbe, hogy el- 
küldjük Romulus Voinescu urhoz, aki mint 
emlitettük, több nagysikerü vigjátékot irt a 
fővárosi szinpadok számára. Talán meg vette 
volna ezt a témát legközelebbi vigjátéka szá- 
mára. 

. 

Farkas Aladár 

választás 
Némctországban 

azt a javaslatot, amely az elnökválasztás 
idejére a gyülekezési és szólásszabadság 
felfüggesztését javasolta és még két ki- 
sebb inditványt. 
Hitler tegnap délután letette dr. Boden 

berlini braunschweigi követ előtt a kor- 
mánytanácsosi esküt, majd átvette hiva- 
talát. Hitler nem fog állandó szolgálatot 
teljesiteni, hanem esténkint jár el braun- 
schweigi ügyekben. 

ötmillió lej a temesvári 
munkanélküliek számára 
Munkásdelegáció a belügyminiszier előitt 

Moraftóriumot a lakbéradósságokra 
Szálliisák le 30 percenifel a lakbéreket 

Bukarest, február 27. 
A temesvári munkások három tagból 

álló delegációja jelentkezett ma Argeto- 
ianu belügyminiszternél. Teodorescu, Sá- 
gi és Berkovics, a temesvári munkások 
megbizottai előadták a belügyminiszter- 
nek, hogy Temesvár városa ezidei költ- 
ségvetésében öt millió lej szerepel a mun- 
kanélküliek segélyezése cimén. A temes- 
váriak annak dacára, hogy az idén hat- 
ványozott mértékben megnövekedett a 
munkanélküliek száma, mégis - tekin- 
tettel az általános krizisre - ugyanolyan 
összeget vettek fel az idei kötségvetésbe, 
mint tavaly. A belügyminiszériumban a 
temesvári költségvetés felülvizsgálása al- 

kalmával, mégis tulmagasnak találták az 
öt millió lejes munkanélküli segélyt- és 
azt kérte a belügyminisztériumtól, hogy 
hatálytalanitsa előző intézkedését és 
hagyja helyben a temesváriak által meg- 
állapitott öt millió lejes előirányzatot. 
Argetoianu belügyminiszter hozzájárult 

a temesvári munkások kéréséhez, miután 
a delegáció tagjai bebizonyitották, hogy 

jelenleg Temespáron a családtagokkal 
együtt majdnem tizenkétezer lélek szo- 
rul a munkanélküliségi segély koldus- 
kenyerére. 

A belügyminiszter egyben igéretet tett 
arra nézve is, hogy a vonatkozó rendele- 

arra nézve is, hogy a költségvetés mele 
más tételéből pótolják a két millió lyi 
különbözetet. 
A delegáció ezután arra kérte a bel. 

ügyminisztert, hogy abból a husz millió 
lejes kölcsönből, melyet a város most ké. 
szül felvenni, legalább tiz millió lejt 
gedélyezzen közmunkák céljaira, ho gy 
ily módon munkáshoz juthassanak a fe. 
mespári munkanélküliek. 
A háromtagu munkásküldöttség ezután 

Cantacuzino munkaügyi minisztert ke- 
reste fel és előadták, hogy a munkaügyi 
minisztérium költségvetésében 400 ezer 
lej szerepel a temesvári munkanélküljek 
segélyezésére. A minisztérium ebből az 
összegből eddig csupán 100 ezer lejt fo- 
vábbitott rendeltetési céljára és a dele. 
gáció tagjai arra kérték a munkaügyi 
minisztert, hogy a még ki nem utalt kil 
romszázezer lejt sürgősen folyósitsa a 
temesváriak részére. A miniszter igéretet 
tett, hogy a hátralevő összegből mosi 
azonnal kiutal 150 ezer lejt, mig a még 
kiutalandó 150 ezer lej folyósitását a kö. 
zeli hetekben eszközli. 
A munkásdeleréció ezután a szociálde- 

mokrata képviselők csoportját kereste fel 
és felkérték, hogy már a Közeli napok- 
ban terjesszenek a parlament elé egy in- 
ditványt, amely azt kéri kimondani: 

1. A parlament szapvazzon meg sürgő. 
sen egy uj lakbértörvényt, mely hosszu 
lejáratu moratóriumot nyujt az összes 
lakbérhátralékosok részére. 

2. Ez a lakbértörvény egyben kimond- 
ja, hogy az összes lakások, mühelyek és 
üzletek bére a törvény kihirdetésétől 
kezdve harminc százalékkal redukálódik. 
. 

Vannak més birák 
Csehszlovákiábann 

Prága, február 27. 

Igazi cseh bürokratizmus áram'ik ab- 
ból a megdöbbentően nevetséges itélet- 
ből, amellyel a cseh biróság Hidvég ha- 
tármenti község egész, szinmagyar lakos- 
ságát sujtotta, A hidvégiek még annak- 
idején meghallották, hogy a velük szem- 
ben, magyar területen fekvő Drégelyba- 
lázs község mellett egy repülőgép szállott 
le. Minthogy éppen akkor várták Ameri- 
kábó Endresz és Magyar oceánrepülő pi- 
lóták megérkezését, a hidvégiek azt hit- 
ték, hogy a magyar repülőkről van szó 
és ezért az egész falu átment Drégely- 
balázsra, hogy saját szemével lássa a 
hires gépet. AÁmikor azután visszatértek, 
a határon, a cseh határőrök valamennyiü- 
ket bekisérték és megindult ellenük til- 
tott határátlépés miatt az eljárás. 
A cseh biróság most hozott itéletet eb- 

ben az ügyben és 
elitélte a község egész lakosságát, 282 
hidovégi magyart fejenkint három napi 
fogházra, 

Harminc-harmincas turnusokban kell, 
hogy leüljék büntetésüket A biroság su- 
lyosbbitó körülménynek vette, hogy eszim- 
bólikus jelentőségü magyar óceanrepülő- 

tet még a mai nap folyamán továbbittat- gépet akarták a hidvégiek megtekinteni. 

uU MBERTy 
PILLÁI 

Első pillanatra pszicho ágiai keresztszó 
rejtvény: a modern, mondén nőnek tilos 
a sirás. Mégis igen egyszerü és a rejtély 
kozmetikai feloldása is meggyőző. A pá- 
risi Humbert asszony egy valóban nagy- 
szerü dolgot eszelt ki. Rájött, hogy az 
utóbbi keserves két évtized nem volt 
hasznára a női mondénségnek és a sok 
koplalástól meg sirástól a női szempilla 
szenvedett: nem fénylik, kopik, szürkül 
és ritkul. A női szempilla a teljes nemi 
fegyverzetben nagy szerepet játszik és 
a női uralom veszélyben van, gondolta 
Humbert asszonyság. Mindenből, ami 
oszlik és pusztul, aktiv ember céltudatos 
beavatkozással üzletet tud teremteni és 
amellett, hogy jól keres, segit embertár- 
sain. Humbertné lehunyta szempilláit és 
hosszasan elgondolkozott. Tudta, hogy a 
férfi csak akkor hunyja be az egyik sze- 
mét, ha a nő mindkét szemét hosszu, 
selymes pilláival elfedi. Tudta az"t is. 
hogy a nő csak akkor lát jól, ha hosszu. 
selymes pilla fedi a pupilláját. Már most 
nem volt egyszerü a problémát ugy meg- 
oldani, hogy önmagának, társnőinek és a 
férfiaknak is használjon. 

Kiinduló pont az volt, hogy a női 
szempilla az utóbbi években rövidebb, 
tompább, ritkább lett. Humbertné elébb 
alapos tanulmányokat folytatott és be- 
utazva Európát, rájött arra, hogy itt vég- 
zetes természeti jelenséggel áll szemben, 
olyannal, ahol megint csak a kozmetika 
segithet, mert meg kell korrigálni a ra- 
koncátlan természetet. Hogyan játssza a 
nő a „gyereket", ha a selymes pilla szü- 
nőfélben van és olyan ritkaság, mint az 

igazi filmsztár? A selymes pilla minden 
női számitásban nagy tétel, amelyet hir- 
telen és meggondoltan divatelhatározással 
kihagyni talán azt jelentené, hogy a nő 
elveszthetné a játékot. Orvosok azt ál- 
litották, hogy a hosszu selymes pilla 
azért enyészik el, mert a szemöldök ki- 
beretválásának ez a fiziológiai következ- 
ménye. Könnyü az orvosnak, de nehéz 
egy kozmetikai mamának, Selymes, hosz- 
szu pilla kedvéért nem lehet szemöldököt 
növeszteni: hogy is nézne ki egy mondén 
nő, ha nem két beretvaéles szénvonallal 
jelenne meg a szemöldök helyén, hanem 
komoly, természetesen szép szemöldök- 
kel? El volna intézvel! 
Humbertné kitalálta a mesterséges hosz- 

szu, selymes szempillát és hozzá egy ra- 
gasztószert (amely természetesen az ő 
szabadalmazott titka) és a párisi nők a 
még megmaradt rövidlejáratu és rossz- 
valutáju természetes pillákhoz egyenkint 
hozzáragasztják a Humbertné megsterséges 
pilláit. Ebben az az üzlet. hogy a pillák 
olcsók, a ragasztószer drága: Humbertné 
azonban garanciát vállal: 2-4 hétig ga- 
rantáltan tart a mesterséges pilla, csak: 
nem szabad megfogni, simogatni, égnek 
forgatni, tulzottan erélyes női szinészke- 
déssel lesütni. Kimélni kell és főképpen: 
nem szabad vizzel érintkezésbe hozni és 
- tilos a eirás! 
Egy kicsit sok, azt hiszem. Nem sza- 

bad megérinteni és energikus használat 
árt -, ezt még elbirják a nők. Minden 
Humbert-pillás szépség akaratlanul 
szfinkeszé fog átalakulni és állandóan 
olyan titokzatos bután mosolyogni, mint 
mondjuk Miss Universum, aki nem is 
tudja, mit jelent az Üniversum szó. Eb- 
en még nem lenne hiba (bár Mussolini 

megelégelte az universumos bolondériát 
és rendelettel kikapcsolta az olasz női 
glóbust a versenyből, mondván: olasz nő 
nem lehet Miss Itália, fogalma szent a 
ducenek), de a hiba ott van, hogy nem 

szabad rendesen mosakodni és rendesen 
sirni. Itt van a mondenség kutyája száz- 
százalókosan eltemetve: idáig már elju- 
tottunk és most nincs tovább. Történjék 
bármi, a modern mondén nőnek, aki cs: 
valamelyest is becsüli magát és a férfira 
való hatását, tilos a sirás. Üj szkecs, film, 
vigjáték. Történjék bármi: gyászeset és 
életbevágó szerencsétlenség, tilos a sirás 
és kötelez a kacagj bajazzó elve. A nő 
igy visszanyerte a hosszu, selymes pilla 
nagyszerü fegyverét, de elvesztett egy 
másikat, amely pótolhatatlan: a könnyet. 
Emlékezzünk a boldog természetes idők- 
re, amikor a nő, akinek nem kellett fél- 
nie attól, hogy a könnyen és biztos löveg- 
ként kivetitett könny a hamiskás arcon 

vonja azt a barázdát, amelyet a ruzs el- 
takar, milyen szépen, férfipuhitóan sirt. 
Régi, romaántikus, annabálos irók jutnak 
a krónikás eszébe, amikor erre a nő! 
könnyre gondol, amelynek azért volt sza- 
bad szabad folyást engednie, mert a n 
még önmagával és nem egy maszkkal 
operált. Ruzs, ajkpirositó, szénszemöldö 
és most a ragasztott, a mesterséges szem- 
pilla, Marad egy kis vigasz, hogy nem 
sirhatnak. Viszont a férfiak, nemsokára 
nagyon is sirhatnak. Még egy-két Hun 
bert asszonyság, egy-két ugrás a Végle 
tekig elszánt mondéneség felé és végkép. 
pen és menthetetlenül nem ismerlek, ze 
maszk! Mert, hogy te lennél Éva? Te. 
nél az, akit nőnek neveztünk és ts y 
Szomori Dezső még midig igy szólit, ei 
„hölgy"? Ne izgulj, mert rendreutasit a 
ne nevess ki, mert el vagyok marad 
ne sirj, mert megátalkodott vagyok ban, 
egyszóval: ülj merev mozdulatlansás 
emberből mondén maszkká idomult d 
mert megesik, hogy egy emberi m02" 
jatnál kiesnek a pilláid és akkor Vába 
akkor sirhatsz dved szerint, mert 
irsz. : 

ai 
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KINAI VERSEK 

fizenötépes voltam, hadba szálltam, 
most megjövök s nyolcpan ép nyomja pállam. 
Falum határán már tudakolom, 
hogy áll-e ovajjon régi otthonomt 
Menj arra, nézdd, amott a házad, az, 
pén fák boritják, fölveri a gaz." 

Nyulak tanyája lett a kutya óla, 

bús az eresz, elszállt a fácán róla. 
Vadfü tenyész az udoaromban lent, 
a kút körül nénány vadmályoa leng. 
Hát fűmagot szedek, az lesz a pempő, 
mályvát szakitok, abból meg leves fő. 
pempő, leves elkészül csendesen, 
de senki sincs, akipel megegyem. 
Ki-kitekintek az udvarba ujra 
és könnyben ázik a kabátom ujja. 

HHONVAGY 
Csang-Hu 

HMusz épe nem járt otthon és azóta 
iitt távol a Császár kedovese lett. 
De kérdezd őt hogy is vban az a nőta 
s mondd pár sorát... a könnye megered. 

JAPANI PAP, LAMPIONNAL 
Chien-Chi 

Te küldettél, hogy metgaláltad a forrást. 
Most visszamégysz csodásan csoda-pap. 
Rozzant ladikban, halványodoa folyoást, 
eltünsz, hol Ég és elnger összecsap. 
Hited nyugodt, akár a Hold s az AÁlom, 
igédre sárkány, hal repül feléd. 
Nézünk utánad s tul a szemhatáron 
Csak lampionod szentelt fénye ég. 

.... 

- A LENGYEL IPARI TITKOK VÉDEL- 
ME. A lengyel kormány most készitette el a 
lengyel ipari titkok védelméről szóló törvény 
lervezetét, amely az ipari kémkedést igen su- 
lyos büntetéssel suj.ja. A legsulyosabb bün- 
tetés az ipari titok elárulásáért tizenöt évi 
fegyház. 

- EGYHAÁZOLDÖZÉS MEXIKÓBAN. Mexi- 
kó városában, amelynek 1.3 millió lakósa 
van, a kormány rendelete értelmében csak 253 
Eelkipásztor végezheti a lelkipásztori funkció- 
kat. A város lelkészeit a Város választja és a 
polgármester jelöli ki mindegyik számára azt 
a templomot, amelyben vasárnap misézhet. 
Azt a lelkipásztort, aki e rendelkezések ellen 
vét, vagyis más templomban is mond misét. 
azonnal börtönbe hurcolják. 

- Hamis pénz és manlicher-fegyver. 
Marosvásárhelyi tudósitónk jelenti: Ma- 
rosvásárhelyt a marosmegyei falvakat 
hónapok óta elárasztották hamis 1, 2 és 
20 lejesekkel. A rendőrség most szenzá- 
ciós fogást csinált, letartóztatta a pénz- 
hamisitókat, akiknek lakásán a hamis 
pénz gyártásához szükséges eszközöket. 
továbbá manlicher fegyvert, revolvert és 
boxszereket találtak. A pénzhamisitók 
- akiknek nevét a vizsgálat érdekében 
egyelőre nem hozták nyilvánosságra - 
elmondották, hogy az ólomból öntött ha- 
mis érmeket készitettek, amelyek alig 
különböztek a jóktól. 

- MINDEN OLDALRÓL KINÁLNAK SóT 
MAGYARORSZÁGNAK. A budapesti Uj 
Nemzedék" jelentése szerint jelenleg Ausztria. 
Lengyelország és Románia akar Magyaror- 
szágnak sót szállitani. Magyarország évi só- 
szökséglete mintegy 800 ezer métermázsa. A 
magyar sómonopólium évi átlagos 15 millió 
pengő tiszta haszonnal dolgozik. Só ellenében 
Ausztria lisztet és szenet, Románia és Len. 
gyelország bort és különféle gépeket hajlandó 
átvenni Magyarországtól. 

3 MENETJEGYIRODA ATHELVYEZÉES. 
7 Áronsohn H. et Co. főtéri menetjegyiro- 

dája a régi tanácsház épületéből március 
én a Kolostor-utcta 3. szám alatti 
Teutsch drogéria) üzlethelyiségébe költözik 
át. ahol továbbra is az összes külföldi, bel- 
földi, körutazási és bérletjegyek válthatók. - 
Az uj utazási iroda cime: HERMES" menet- 
Jegyiroda és pénzoáltó üzlet, Brassó, Kolostor- 
Mca 3, Telelon számok: 273 és 530. (e) 

Figyuelemm!? 
március 1-én nuhk meg a 

IIT 
temesvári cipógyár brassói 

lerdlleenúian 
a Kapu-utca 36 szám alatt 
legelegánsabb kivitel! 
Eredeti avári árak! 

ca . p az 

(volt 

- FARKASOK A 
Szatmárról jelentik: Péntekre virradó éjsza- 
ka 1! órakor Berál Adolfnak a város szivében 
fekvő villáját, illetve a villa kertjét két ki- 

éhezett farkas látogatta meg. A nagy bideg 
és az éhség miatt a városba bevetődött farka- 
sok egy juhot akartak zsákmányolni a kert- 
ben, azonban fölfedezték és elüzték őket. 

A pénzügyminiszterium a rendkivüli 
költségvetés terhére az alábbi kifizetése- 
ket eszközölte: a hadügyminiszterium 35 
milliót kapott bakkancsok beszerzésére. 
12 milliót ugyancsak a hadügyminiszteri- 
um a hadirokkantak és árvák felsegélye- 
zésére, élelemmel való ellátására, 1 mil- 
liót az iparügyi miniszterium a csernovi- 
ci repülőtér céljaira. 

- Hova tarozik a botfalusi cukorgyár. 
Bukarestből Brassóba érkezett 
dru Stefanescu belügyi közigazgatási ve- 
zérfelügyelő, hogy a botfalusi cukor- 
gyár hovátartozásának kérdését eldöntse. 
A botfalusi cukorgyár az uj közigazga- 
tási beosztás előtt Brassóhoz 
most azonban Botfaluhoz tartozik. Bras- 
só ezáltal évente több millió lej adótól 
esik el, amibe semmiképpen sem hajlan- 
dé beleegyezni. Ebben az ügyben kell 
igazságot tennie Stefanescu felügvelőnek. 

4 BRASSÓI FOGÁSZATI KÖRÖKBŐL. 
Értesitem az i t. fogorvos és dentist urakat, 
hogy fogászati laboratóriumomat Kapu-utca 
44. szám alól Kapu-utca 8. szám alá helyez- 
tem át, ahol a legmodernebb technikai meló- 
dusu munkákat a legprecizebben végzek. To- 
vábbi pártfogást kér Mandler Izidor minisz- 
terileg vizsgázott fogtechnikus mester. (e) 

- A mozdonyvezelő ébersége elhári- 
totta a szerencsétlenséget. Bukarestből 
jelentik: Könnyen végzetessé válható 
szerencsétlenség érte a Bukarest-cserno- 
vitzi gyorsvonatot. mozdonyvezető 
Adjud és Popesti állomások között, ami- 
kor a legteljesebb sebességgel rohant a 
vonat, észrevette, hogy a mozdony du- 
gattyojának karja letört. Szerencsére 
nem vesztette el lélekjelenlétét és azon- 

szerelvényt, hogy majdnem leforduli a 
pálváról. A gyorsvonat 90 perces késés- 
sel folytathatta utját. 

nya. Bukarestből jelentik: Az ilfovme- 

gyei Moronesti községben 123 éves korá- 
ban meghalt Románia legöregebb asszo- 
nya, Maneia Proca. A paraszti sorban 
levő asszony 1809-ben született. 

- Az anyós halált kért a biróság előtt 
a gyilkos vőre: Aradról jelenik: Az ara- 
di törvényszék ma tizévi fegyházra itél- 
te Feil Mihály rétháti gazdát, aki a mult 
évben konyhakéssel megölte a feleségét. 
A tárgyalásnak különös érdekességet 
adott hogy a vádlott gyermekei megta- 
gadtak apjukkal minden ' "zösséget, 
anyósa pedig kihallgatásakor arra kérte 
a biróságot, hogy itéljék halálra a vejét. 

- Vizsgálat egy közbir okosság ellen 
Marosvásárhelyi tudósitónk jelenti: A 
marosmegyei Marosszele község lakói 
feljelentést tettek a marosvásárholyi 
ügyészségnél a 18 zbirtokosság vezetői el- 
len, akiket sikkasztással vádoltak. A ör- 
vényszék főügvésze és vizsgálóbirója ki- 
utaztak Marosszelére és megállapitották, 
bogy 1926-ban a község erdejét a köz- 
birtokosság vezetői 1.328.000 lejért elad- 
ták. Ebből a pénzből eddig csak két hi- 
dat vertek és két kertet vettek meg ösz- 
szesen 420.000 lej költséggel. A vénz tób- 
bi részével Cazan Gvörgy esperes maig 
sem számolt el. Miután az esperes igére- 
tet tett arra hogy a különbözetet rövid 
időn belül visszafizeti, a főügyész egvelő- 
re eltekintett a szokásos bünvádi intéz- 
kedések elrendelésétől. 

4 ERDÉLY TÖRTÉNETE. Irta dr. Jan-só 
Benedek A szerző utasitásai szerint kiadásra 
rendezte Gyallay Domokos Az erdélvi ma- 
gyar szellemi élet a maga elárvuliságában 
nagyon nélkülözte Erdély tüzetesebb történe- 
tét. Dr. Jancsó Benedek történetiró muunkás- 
sága nem szorul méltatásra. Nemcsak tudós 
volt ő. hanem bölcs a szó legnemesebb értel 
mében Ez a magyar bölcsesség hatja át min- 
den munkáját. A könyv ára 80 lej és a Bras- 
sói Lapok könyvosztályában kapható. 

- Tiltakozás a fulzott adokivetések 
ellen. Marosvásárhelyi tudósitónk jelen- 
ti: A magyar jgarosegylet amelynek 
többszáz tagja van, a kereskedők egye- 
sületével együtt tiltakozásra észül a 
tulzott adókivetések ellen. Ugyancsak 
tiltakozó gyülésre készül a város lakossá- 
ga is a vizmüvek ellen, amely az utóbbi 
hetek folyamán a vizdijakat 100 száza- 

lékkal emelte. 

SIEPHES PÉTER CUKR dSZü! 
kitinő tesztak, ! 
olesó ara 
előzékeny kiszolgálás. 
Rendelesek gyorsan es pontosam. 

iSzen? János-u. 34. ennssó. 
memnaeaaat 

VAROS SZIVÉBEN. 

Alexan- 

tartozott, 

követelte, Dombora 

nal fékezett, ami ugy megrázta az egész 

- Meghalt Románia legöregebb asszo- 
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- Két részeg munkás garázdálkodása 
Szászrégenben. Szászrégenből jelentik: 
Borzalmas vérfürdőt rendezett itt két 
részeg munkás. Zaláni Gyula ácslegény 
Balla János kőmüvessel egy korcsmában 
késő cstig ivott. Késő este részegen 
hagyták el a korcsmát. Az uton minden 
kibe belekötöttek s a járókelőket inzul- 
tálták és verést igértek azoknak, akik 
rendreutasitották őket. A két részeg ut- 
közben összetalálkozott Balogn Simon- 
nal és Balogh Miklóssal, akik csendre 
intették a garázda embereket. Zaláni és 
Balla bicskát rántottak és a fivéreket 
ugy összeszurkálták, hogy azok 
eszméletlenül, vértől boritva estek össze. 

A két részeg bicskást letartóztatták, a 

Balogh fivéreket pedig sulyos sérüléseik- 
kel kórházba szállitották. 

- A brassói rendőrség hirei. A brassói 
rendőrség előállitotta Sandu Gheorghe 
regáti fiatalember, aki a Str. Plevna 13 
szám alatt lakó Bálint István gummigyá- 

ri munkásnál mint detektiv jelent meg és 

ráfogta, hogy ellopta egy ötezer lejt érő 

csomagját. Az áldetektivet, aki az ártat- 

lan munkástól 
András rikkancs 

3ddta át a legközelebbi rendőrőrszemvek. 

= lIstók Angéla cselédleány. aki a Str. 

Sirul Spitalului 12 szám alatt volt alkal- 
mazásban, szublimáttal 
magát. 

EUAROPA BaR BRASSÓ 
március 1-én jön?! ?! ?! 

megmérgezte 

- NYILATKOZATIT. Tisztelettel kérem be- 
cses lapjának legközelebbi számában a kö- 
vetkező soroknak helyt adni: A „Bukaresti 
Magyar Kurir' cimüű hetilap január 17-iki 3. 
számában: „Egy beteg élményei a brassói 
Gh. Márzescu kórházban. Két beteg egy ágy- 
ban.. Pofonnal fenyegetik a gyógyulókat' 
cimmel egy, a kórház vezetőségét hanyagság- 
gal vádoló cikk jelent meg, mely tele van 
tendenciózus ferditésekkel és egy sereg va- 
lótlansággal. Véletlenség folytán csak tegnap 
kaptam kézhez a fentnevezett ujságot s ha- 
bár ma a cikk sugalmazója beismerte a téve- 

déseit, mégis, az igazság érdekében, beperel- 
tem a jelzett lapot rágalmazás és becsület- 
sértés miatt. Brassó, 1932. február hó 26-án. 
Kiváló tisztelettel: Dr. Cámpeanu Livius, 
egyetemi m. tanár, kórházi igazgató főorvos. 

- VALLÁSOS ESTÉLY a református tem- 
plomban felyéihé-28-án-este-6 órakor: Ének, 
ima, bibliaolvasás. Szaval: Gyerkó Anna. He- 

gcedüszóló: Graef Jenő, orgonán kiséri Klecs 
Gabriella. Előadás: Szentes Gy. ref. s. lel- 
kész. Ének-duett: Balogh Mihályné és Márton 
lema, orgonán kiséri Adorjáni Dezső. Szaval: 
ifj. Szabó Sámucl. Ének. Mindenkit szeretet- 
tel hiv a Ref. Leányszövetség. (e 

- A BRASSÓI MAGYAR POLGÁRI KÖR 
KÖZGYŰLÉSE. A Brassói Magyar Polgári 
Kör február hó 28-án, vasárnap délelőtt fél 
11 órakor, határozatképtelenség esetén pedig 
ugyanezen napon déli fél 12 órakor tartja 
rendes évi közgyülését a római katholikus 
fiuiskola volt rajztermében. Az elnökség ez- 
uton is. felkéri a tagokat, hogy a közgyülé- 
sen pontosan megjelenni sziveskedjenek. 

kárának megtéritését 

Cioilizáció Európából. Versei nagyon gyön- 
gék, nem sok jóval biztatnak. 
Az idegen leány. Megnyugtatására közöl- 

jük, hogy az irónak közvetlenül Budapestre 
irtunk. . 

F. W. A. régi előfizető. Tessék sorsjegyet 
számát megküldeni és rövidesen megizenjük, 
nyertek-e. vagy sem? 

Fredi, Cluj. Ha van miből visszafizetnie az 
illetőnek a hátrálékos tartozást, akkor köve- 
telje peres uton vissza. 

ő.26. Forditások közvetitésére nem vállal- 
kozhatunk. Ott helyben is kap valakit, aki az 
iratait románra, illetőleg németre leforditja. 
Ha válaszbélyeges levelet küld, szivesen kö- 

zöljük az itteni forditó-iroda cimét. A sors- 
jegyekről közelebb. 

Felekezeti tanitó. Ha csak lehet, mellékelje 
ujra az iratokat, s a kérvény beküldése után 
valamely képviselő segitségét kérje ki. 
A B. L. oloasója, Gyulafehérvár. A fehér 

karszallag viselését ajánlja ön tüntetésül a 
béke mellett, annál is inkább, mert a fehér 
szin a kinaiaknál a gyász jele. Az ötlet nem 
rossz, de, ha divatba jönne, a japánok is 
mindjárt feltennék a karjukra s az ágyukat 
is az egész világon fehér övvel látnák el. A 
fehér karszallag és a piros vér, nagyon ta- 
lálna együtt. 

April 15. Hat hónap eltelte után indithatnak 
válópert. Rá hat hétre már jogerős is lehet a 
válás. Sorsjegye nem nyert. 

L. L. 1. Bonyolult ügy, melynek csomóját 
csak a készülő uj állampolgársági törvény 
vághatja ketté; az utlevélhez tán a bukarcsti 
olasz konzulátus segitsége juttathatná. 2. Be 
kell jegyeztetniee A szükséges okmányokról 
bármely kereskedő ott felvilágositást ad. 3. A 
hozomány átirásának közjegyző előtt kell tör. 
ténnie. Nem foglalhatják le. 4. Ha nem fizet 
fel lehet mondani, különben nem. 

Vasas, Nagyenyed. Tessék Brassóba, a Ves- 
tis-áruházhoz (Lensor) fordulni. 

V. I-né. Dr. Szadeczky Kardos Lajos, volt 
kolozsvári egyetemi tanár a levelet vagy a 
budapesti tudományegyetem, vagy a Magyat 
Tudományos Akadémia utján kapja meg. Kö- 
zelebbi cimét nem tudjuk. 

Petrozsény, 480978. E. M. Remaraue a sajá! 
háborus átéléseit irta meg hires könyvében 
Persze. hogy részt vett a világháboruban. 

Naftali. Készséggel tolmácsoljuk e helyen 
az ön figyelmeztetését, hogy aki most 
amerikába megy, csak ott veszi észre, hogy 
„kiköpte a cukrot a szájából és keserü sőt 
vett be', hogy a legtöbb európai ott utcai 
árulással keresi meg a száraz kenyerét s vá- 
gyik vissza a hazájába, de csak akkor mehet, 
ha hazulról utiköltséget küldenek neki 
25071150 sz. előfizető. Ott érdeklődjék az 

amnesztia iránt, az ottani cerculnál. Mi nem 
ajánljuk, hogy a fia egyhamar visszajőjjön. 
eemmem 

1932 február 27. 

Zürich (nyitás): Berlin 122.50, Amszter- 
dam 207.60. Newvork 514.75. Lon n 
17.95. Páris 20.27, Miánó 26.7750. dn 
15.21. Budapest -, Belgrád 9053, Buka- 
rest 3035. Varsó 57.50. Bécs 
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MINTAKÁRTVÁI! 

MINTAKÁRTYA TÖBBSZÁZ m- 
TüNŐ MiINŐSÉGÜ SZÖVETM- 
TÁT TARTALMAZ! 

MINTAKÁRTYA ALAPJÁN KÖZ. 
VETLEN FORRÁSBÓL, EREDETI 
GYÁRI ÁRON VÁSÁRÓL 

Dél- 



- Farkasok az Érmelléken. Tudósi- 
tónk jelenti: Az érmelléki sikságokon 
emberemlékezet óta nem hallottak arról, 
hogy farkasok jártak volna ezen a kör- 
nyéken. Annál nagyobb riadalmat keltett 
tehát. Gálospetri község lakossága között, 
hogy a falu határában egy egész farkas- 
cCsorda van. A lakosság nagy része a falu 
határába szaladt, hogy elriasszák a kelle- 
metlen vendégeket. Csak egy fegyver- 
tartó ember volt otthon, aki 30 lépésről 
a farkasok közé lőtt, mig a többi embe- 
rek kődobálással és éktelen kiabálással 
próbálták elriasztani a nagy bhidegben 
idáig lemerészkedett farkasokat, ami si- 
került is. A nagy sokaság láttára a far- 
kasok viszavonultak és ugy rekompen- 
zálták magukat, hogy Róth Bernáth ta- 
nyájában a karámban levő juhokat fal- 
ták fel. 
- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 

cimkéjükön feltüntetett lejáratot A lap za- 

nak idejében a lejárt előfizetés megujitasáról 
s ha akár póstán. akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén 
- Makkai Sándor dr. és 

Sándor felolvasó körutat tartanak Ma- 

vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 

Reményik 

1 

gyarországon. Budapestről jelentik: 
Makkai Sándor dr. erdélyi relormátus 
püspök és Reményik Sándor, a kiváló 
költő, mindketten Erdély szellemi életé- 
nek kimagasló alakjai, március második 
hetében Budapestre érkeznek Március 
9-én a budapesti református akadémián 
rendezendő estély keretében Makkai Sán- 

roblémák- 
ándor pe- 

dig verseiből olvas fel. Március 12-én Pé- 

dor dr. egyházi és kulturális 
ról tart előadást, Reményik 

csen, március 13-án pedig Szekszárdon 
szerepelnek Ravasz László dr. budapesti 
református püspökkel együtt. 

cidens tárgyalása. Csikszeredáról jelen- 
tik: Ambrus Zoltán gyergyócsomafalvi 
gazda hivatalos közeg ellen elkövetett 
sértés cimén került a törvényszék elé. A 
sértett fél Diaconescu Gheorghe csoma- 
falvi állami tanitó. Ambrus „büne" pedig 
a következő: Másfél évvel ezelőtt, az 
őszi beiratások idején Ambrus a tanitó 
hivatalába ment, hogy kis fia felekezeti 
iskolába való beiratásához megszerezze 
a törvényben előirt „dovadat" 
azonban ahelyett, hogy a kérésre kiálli- 
totta volna a kért bizonvlatot, 
kezdte a gazdát, hogy miért nem iratja 
gyermekét az állami iskolába. Ambrus 
oltán se galambepéjü ember, veszeke- 

désre veszekedéssel válaszolt, és, kemé- 
nyen megmondta a véleményét a tanitó- 
nak, aki erre megrémült, a haragos gaz- 
dát hirtelen kitaszitotta az ajtón s revol- 
verével még utána lőtt, hogy visszavonu- 
Jását biztositsa. A golyó nem talált, Am- 
brus először elbámult, aztán vállat vont 
és hazament. Diaconescu azonban felje- 
lentést tett. A tárgyaláson Ambrus védő- 

ije viszontvádat emelt a tanitó ellen 
gyilkossági kisérlet cimén. Az ügvész is 
mindkét fél megbüntetését követelte. A 
biróság viszont rövid tanácskozás után 
mindkét vádlottat felmentette. 

A tanitó 

szidni 
a homálvban. melv a szülés. gvermekágy és 

A gyergyócsomalalvi revolveres in- 

- Megfagyott munkanélküli. Tudósi- 
tónk jelenti: A semjéni csendőrség je- 
entette az érmihályfalvi szolgabiróság- 
nak, hogy Bakós György munkanélkülit 
péntek reggel megfagyva találták a laká- 
sán. A szerencsétlen ember már napok 
óta nem jutott munkához és lakásába 
zárkózott be. Elfogyott a tüzelője és a 
nagy hidegben megfagyott. 
- Gyomor- és bélzavaroknál, étvágy- 

talanságnál, szorulásnál, felfuvódásnál, 
gyomorégésnél, felböfögésnél, szédülés- 
nél, homlokfájásnál, hányingernél 1-2 
pohár természetes „Ferenc Józsel" kese- 
rüviz alaposan kitisztitja az emésztőuta- 
kat. Köz órházi jelentésekben clvassuk. 
hogy a Ferenc Jőzsef vizet még a fekvő 
betegek is nagyon szivesen isszák és ál- 
talánosan dicsérik. A Ferenc József kese- 
rüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható. 

- BÉCSI KÖVETÜNK SZEMKÁAP. 
RAZASA. Indig Ottó nagyhirre per- 
gődött népies szindarabja, a „Torockói 
menyasszony' most Bécsben kerül szin- 
re sorozatosan. ahol a darab olyan nép- 
szerü. hogy még egy torockói bált is 
rendeznek a Konzertihausban. A bálte- 
rem diszitésénél kirakták a magyar és 
a régi erdélyi zászlót, a román lobogót 
azonban a rendezőség elfelejtelte kitüz- 
ni. A bécsi román köpetség emiatt tá- 
polmaradt a báltól és most egy lapnyi- 
latkozatban, amely a Neues IWiener 
Journal"-ban látott nappilágot, nyilná- 
nosan is kifejezésre juttatja aprehen- 
zióját, hangoztatván, hogy Romániában 
ez nem történhetne meg, mert ott a 
magyarok, minden ünnepségüknél. a 
román zászló mellett mindig kitehetik 
a magyart is. Brediceau bécsi köpet 
részéről adják ezt a magyarázatot, a 
mely annál feltünőbb, mert hiszen a 
köpet ur, tudtunkkal. lugosi ember és 
igy neki igazán emlékeznie kellene, ha 
csakugyan látott polna Erdélyben, a 
román impérium óta. magyar nemzeti- 
szinü zászlót, aminthogy nem látott. 
Csak azt nem értjük, hogy ha már 
Brediceanu nagykövetnek idehaza káp- 
rázik a szeme, miért nem káprázik 
Bécsben is és miért nem látott att a 
magyar és az erdélyi zászló mellett ra- 
mán! is. Pedia Táthatott polna, 
4 ORVOSI ITANACSOK. fia al asszonyok 

nak. irta dr. Földes Lajos. a budapesti orszá- 
gos gvermekvédő liga. szülő és anyaotthona- 
nak főorvosa E könyv tudást terjeszt abban 

csecsemő-ápolás körül még manapság is ural- 
kodik A könyv ára 102 lej. portó 10 leji - 
Kapható a Brassói Lanak könvvosztálvában 

- Vizsgálatot rendeltek el a csik aplo- 
cai interimár bizottság elnöke, Csedő 
Imre ellen. Tudósitónk jelenti: A csik- 
megyei prefektura utasitotta Otetea me- 
gyei főjegvzőt, hogy vezessen le vizsgá- 
latot Csedő Imre, a csiktaplocai inferi- 
már bizottság elnöke ellen. Nemcsak 
Csiktaploca, hanem az egész körnvék 
örömmel fogadja ennek a vizsgálatnak a 
hirét, mert Csedő Imre a falu rossz szel- 
leme volt, aki politikai szolgálataival 
tartotta felszinen magát s falujának ren- 
geteg kárt okozott. 

dorongokkal „neveli" nem hagyván félbe 

több feljelentést tettek ellene az 

rántja a százlejesét és a következő felki- 

A feleség, az anya egészségétől függ a 
család boldogsága és öröme. Minden nő 
könnyebben birkózik meg a háztartás 
gondjaival, játszva végzi el feladatát, ha 
az erőt és egészséget jelentő Ovomalti- 
ne-t rendszeresen használja. 

Gosambescu Gheorghet már a fő- 
szolgabiróság jelentette fel. Tudósitónk 
jelenti: Több izben irtunk már Csik- 
szentgyörgy félelmetes állami tanitójá- 
ról, aki a gondjaira bizott gyermekeket 

ezt a pedagógiai kezelést addig, amig a 
szerencsétlen gyermekek el nem nyulnak 
a földön. A felháborodott szülők már 

illeté- 
kes iskolaügyi hatóságoknál. Egyszer el 
is helyezték ezt a pedagógiai vadembert, 
de sikerült ujra visszadolgozni magát. 
Most aztán a szülők panasza folytán a 
közigazgatási hatóságok vették kezükbe 
a dolgot s Lengyel József csikszentmár- 
toni főszolgabiró egyenesen a közokta- 
tásügyi miniszteriumhoz nyujtotta be az 
okmányokkal és nyilatkozatokkal meg- 
felelően alátámasztott feljelentést. Csik- 
szentgyörgy reméli, hogy ennek a felje- 
lentésnek tartósabb, illetve végleges 
eredménye lesz. 
- KÉIl HALALOS ALDOZATA VAN AZ 

INFLUENZÁNAK TEMESVAÁRON. Temesvár- 
ról jelentik: Az influenzajárvány nagy mér- 
tékben terjed Temesváron és sokkal sulyo- 
sabb lefolyásu, mintahogy az első megbete- 
gedéseknél hitték. Jelenleg ötvenen feküsznek 
és ezek közül hatot kórházba kellett szállita- 
ni. mert állapotuk komolyra fordult. A jár- 
ványnak eddig két halálos áldozata van. 
- Goethe-emlékbélyeget ad ki a né- 

met posta. Berlinből jelentik: A német 
birodalmi posta vezérigazgatósága elha- 
tározta, hogy a maga részéről is hozzájá- 
rul a nagy német költőóriás centennáris 
ünnepségeihez és Goethe arcképével uj 
postabélyegeket ad ki. A német birodal- 
mi posta Goethe-emlékbélyegei március- 
ban kerülnek forgalomba. 
- Fát lopott. mert a télen már meghalt 

a fagytól a lelesége és egy gyereke. 
Nagyváradról jelentik: A rendőrség le- 
tartóztatta Fescula Miklós munkanélkü- 
lit, mert tizenöt métermázsa fát lopott a 
városi faraktárból. Kihallgatásako el- 
mondotta, hogy ezen a télen a nagy hi- 
degtől és az éhezéstől már meghalt a fe- 
lesége és az egyik gyermeke és most 
már akármit elkövetett volna, csakhogy 
valahogy mentse megmaradt hozzátarto- 
zői életét. 
4 SZÉPSÉG KÖTELEZ. Aki szép, ügyel- 

nie kell arra, hogy a jó Chlorodont fogkrém 
állandó használata utján szép fehér fogakat 
kapjon. Próba meggyőz. Tubusa Lei 20.- és 
Lei 32.-. (be) 

- Schwartz ur gyümölcsözteti százle- 
jes alaptőkéjét. Nagyváradról jelentik: 
igy idő óta egy jól öltözött fiatalember 
szélhámoskodja végig a nagyváradi vásá- 
rokat. A fiatalember sorbajárja a kofá- 
kat és árusokat, hogy váltsanak fel neki 
egy százlejest. Amikor aztán a kofák 
elkezdik számolni a tenyerébe az apró- 
pénzt. megvárja, amig hat-nyole lejt 
már leszámolak és akkor hirtelen vissza- 

li bádogossegéd. Letartóztatták. 

mentette. Az elitéltek. felebbeztek. Hogy meg ne kapja az inflnenzát, szo- 

áltással: „Jaj, most jut eszembe, va 
nekem aprópénzem" - elszalad. Napont: 
harminc-negyven ilyen „váltást" csinál 
és a tenyerében maradt aprópénzekbe] 
eddig tiz-tizenötezer lejt keresett me 
Most azután a rendőrségre került ahol 
megállapitották, hogy Schwartz Sándor 
nak hivják, huszonkétéves munkanélk,. 

Bizalommal forduljon orvosához, aki 
hashajtóui Artin dragéet fog ajánlani, na 
normális, könnyü, 
elérni. Olcsól 
- BETÖRŐK AZ ANTWERPENI ROMÁN 

KONZUL LAKASAN. A Matin értesülése sze. 
rint Antwerpenben ismeretlen tettesek betör. 
tek az antwerpeni román konzul magánlaká. 
sára. A betörők, akik a konzul lakását ala 
posan ismerhették, a páncélszekrény feltörése 
után 1,200.000 frank értékü ékszert és kész. 
pénzt vittek magukkal. A rendőrség legkivá. 
lóbb detektivjei kaptak megbizást a tettesek 
kézrekeriésére, eddig azonban a nyomozás 

bőséges ürülést aka, 

semmiféle eredményt sem tudott felmutatni 
és a vakmerő kasszafurók nyomtalanul eltün. 
tek az antwerpeni román konzul értéktár. 
gyaival. 

Halálra forrázta magát egy kétéve, 
kisfiu. Temesvárról jelentik: Megrendi. 
tő szerencsétlenség áldozata lett Sipet 
temesmegyei községben Cionvica Péter 
gazdálkodó kétéves kisfia. Szülei elmen- 
tek hazulról és a gyermek egyedül mi. 
radt a szobában, ahol a kályhán egy fa. 
zék forró viz állott. A kisfiu felállt egy 
székre és magára döntötte a fövő vizet, 
amely leforrázta. Sulyos égési sebeibe né. 
hány óra mulva belehalt. A szülők ellen 
gondatlanság miatt megindult az eljárás, 
- Hat hónapra itélték Lippa polgár. 

mesterét. Temesvárról jelentik: A te- 
mesvári törvényszék ma tárgyalta No. 
vac György lippai vezértitkár. Moise Iri- 
mie polgármester és Schmidt Miklós 
ügyét, akiket hivatalos pénzek elsik- 
kasztásával vádoltak. Többek között az a 
vád volt ellenük, hogy Lippa város pén- 
zéből felhatalmazás nélkül 650 ezer lejt 
folyósitottak a lippai templom restaurá- 
lása céljából Bocu Severnek, valamint 
kétmillió lej szubvenciót adtak a lippai 
kereskedelmi iskolának, amelynek 
ugyancsak Bocu Sever az elnöke. A tör- 
vényszék kihallgatta Bocu Severt is. aki 
kijelentette, hogy ezeket a „bünöket' 
magára vállalja, mert mindkét kiutalás 
román nemzeti érdekből történt. A biíró- 
ság ennek ellenére bünösnek mondotta 
ki Novacot és Irimiét, akiket 6-6 hóna. 
pi fogházra itélt, mig Schmidtet fel. 

pogasson Anacot 
37 lej. 

- FÖLDI MIHAÁLY: KADAR ANNA LEL- 
KE c. regénye iránt már megjelenése előtt 
mindenfelől páratlan volt az érdeklődés, ami 
nem csoda, mert hiszen ez a merőben uj han- 
got megszólaltató, meglepő meséjü regény a 
Pen Club világdijának egyhanguan megsza- 
vazott magyar jelöltje. A könyv ára 204 lej 
vidékre portó 20 lej. Kapható a Brassói La- 
pok könyvosztályában. 

pasztillát. Egy fiola ára 

DECSEr ZOCTAN: 

Hamar elintézték a formaságokat és 
Pista Bognárral most beléphetett a két 
bőrkabátos Cerberus között a zovjeturak 
paradicsomába, ahol még sültek sistereg- 
nek és illatos nök édesitik a forradalom 
vezéreinek pihenő óráit. 

.. ez 

Elmondott mindent dognárnak, de a 
komoly ember dióbarna szeméből semmi 
biztatást, semmi reménytkeltőt nem tu- 
dott kiolvasni.- 
- Én nem tudok segiteni.. Én nem 

tehetek semmit Zilahyval szemben. 
Csüggedten hulltak karjai az ölébe.. 
-Ha nem rettegnék attól, hogy nélkü- 
lem itt vérontásra kerülne a sor, ha nem 
félteném a várost és ezt a derék népet, 
már régen megszöktem volna. Hiszen va- 
lósággal rab vagyok. Hát azt hiszi, azért 
áll ott az a két bőrkabtáos, hogy az én 
testi épségemet megvédelmezze? Hát ki- 
től kell tartanom ebben a városban? 
Azért állanak ott, hogy vigyázzanak re- 
ám, mert én szociáldemokrata vagyok, 
huligán, megbizhatatlan elem az ő sze- 
mükben, akire szükségük van, hogy a 
maguk számára tekintélyt szerezzenek a 
városban. Ha nem volna rám szükségük. 
már régen eltettek volna láb alól. És 
nem kell-e attól tartanom, hogy nekem 
is akad Robespierrem? 

Kétségbeesett sóhajtás szakadt ki a 
fiuból. . 
- Hát nincs segitség? nem lehet meg- 

menteni a szerencsétlent? 
- De talán... egy mód van rá.... Négy 

nap mulva itt lesznek a központi kor- 
mány emberei. Eljön Kun Béla is, sok 

B. L. ó. OLDAL 

A SIRÓ VÁROS 
...... 

népbiztos és velük jő Garbai elvtárs is, 
a tanácsköztársaság elnöke. Az ő szere- 
pe országos viszonvlatban ugyanaz, mint 
az enyém. Reprezentálni hordják ma- 
gukkal. De azért mégis, annyi ereje ta- 
lán van, hogy ebben az egy esetben... 
Eljönnek, hogy átvegyék a várost. Én 
megigérem, hogy összehozom magát Gar- 
bai elvtárssal. Beszélhet vele, jószivü em- 
ber, megteszi, ami lehetséges.... Ha ő sem 
segithet, akkor minden hiábavaló.. 

Tehát négy nap mulva.... Most már uj- 
ból bizakodott. 
És most gyorsan ki a villába. Tőle kell 

megtudniok a valót. Neki kell őket meg- 
nyugtatni, hogy ne aggódjanak, és nyu- 
godtak legyenek az éjszakáik, meg a 
nappalaik.... 

aa arn 

Amikor Sárikával állott szemben, nem 
tudott szóhoz jutni, pedig olvan 
tzépen kifundálta a megnyugtató szava- 
at. 
De nem is kellett beszélnie, 

megérezte, hogy baj van. 
volt külsőleg, csak kevéssé reszketett a 
hangja. 
- Baj van, ugy-e, Pattonayval? 
Pista csak bólintott. De sietett meg- 

nyugtalni. 
- Én azonban már mindent elintéztem. 

Egy-két nap mulva szabadlábra kerül. 
És remélem. hogy menlevelet is kap, El- 
utazhatik. És magát is elviheti. 

Nem erről van szó. Csak az életét 
ne veszitse el és csak börtönben ne ma- 
radjon. Hogy mi lesz énvelem? 
Szomoru lemondás volt a hangjában. 

a leány 

Annyi fájdalom volt ezekben a sza- 
vakban és hangban, ahogy elmondotta, 
hogy a fiu egyszerre világosan látott, 
rádöbbent az igazságra, feltárult előfte a 
szegény leány belső harcainak mélysé- 

segitség... 

Mégis nyugodt 

- Bele kell törődni mindenbe, Pista. 
Nagyobb dolgokba is beletörődtem már.. 

ge, érezte a gyötrő kinokat, hiszen ezek 
az ő kinjai is voltak és most már nincs 

Két megrontott, fiatal élet.... 
- Sárika.. 
De nem tudta tovább folytatni. Hát 

nem, ezt a gyönge pillanatot nem szabad 
kihasználnia. Becsület dolga. A baitársi 
becsületé. Az a szerencsétlen gyerek ott 
a börtönben.. Talán már csak a leány- 
ra való gondolás vigasztalja, csak éz 
tartja életben. Nem nem szabad árulást 
elkövetniök. 
- Jóra fordul még minden, Sárika. 

Higyje el nekem, nem lesz semmi baia 
Pattonavnak. És bizzunk az Istenben. Ha 
már mindenki elhagyott, ő nem fog el- 
hagyni. 

Két nehéz könnycsepp égett a leány 
szemében. 
Ez a két drágakő még akkor is szivére 

sulyosodott, amikor szórakozottan, elfá- 
sult idegekkel ült a Lenin-kávéházban. 
hogy lenyelje a kriminális feketét. 

ég az uj szenzációk is csak ugy el- 
suhantak a füle mellett. Hogy amig ő 
künnjárt a villában, nagy események tör 
téntek. A börtöncellák rövid félóra alatt 
megteltek. A szerkesztő, Béla bácsi. Az- 
tán az ő felelős szerkesztője. A konvik- 
tusi kormányzó, az aranyos humoru Gé- 
za bácsi. Aztán a megye utolsó főispán- 
ja. Egy nagy textilüzlet tulajdonosa. És 
még sokan, mind a börtönbe 
Bizonytalan a sorsuk.. 
A forradalom kerekei dübörögni kez- 

denek. 
XIV 

A Vasut-utcában hatalmas diadalkaput 
épitettek. Vörös girlandok szaladtak kör- 
be és a kapu homlokzatán széles fehér 
vásznon nagyv vörös betük kiabálták. 

Grünbaum és Alfred Ábel. 

fiatal asszony uatólérhetetlen bájjal legyőzi 

Még három napig. szombat, vasárnap és hétlőön: 

Feleségennm a 
" a 

szélladámeosmmá 
Főszerepben: Nagy Kató, Heinz Rühmann, Fritz 

Izgalmas, fölötte mulatságos korszatira Nagy Kató az 
cnemgikus szerelmes, istent könnyelmüségeei megáldott 

szonut, aki eddig nem tüntette ki kegyeivel. lyen bájos 
szélhámosnővel még nem volt do'gunk. 

JÖN! 

Főszerepben: 

Brigiite Helm 
és 

Gusztav Fröblich 

Asíra Aolté Mieazzsd ppasso 

E 
; 
( 

Fortuna asz- 

Vasárnap 

MATINÉ: zarokkel ká éhn %yé4 Érdekfeszitő 
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BPPÁRIS 
sziN FotLr. Ok 

Harcias hanéulat 

a „(uartier Latin"-ben 

Most már helyreállott a nyugalom a diákság 

törében. Ugy látszik, a Tardieu-kormány ösz- 

zeállitása meglehetősen kedvükre való. Azon- 

ban azon a héten keresztül, amig a krizis tar- 

lott, olyan volt a „Ruartier Latin", mint egy 

telboalygatott méhkas. 
A hangadó elem a jobboldali diákok vol- 

ak. A „Király rikkancsai", meg a „köztársa- 

sági fiatalság". Ugy az orvosi, mint a jogi fa- 

kultásról és a többi főiskoláról, a Laval-kor- 

mány bukását követő napon a Szenátus elé 

tömörültek. Előbb csak próbálkozó gyenge 
tüntetéssel, mely azonban agresszivitásba lé- 
pett át, midőn az öreg Chéron pocakos, köp- 

Tardieu karrikaturája 

ös alakja feltünt. Ugy, hogy egy ifju ember, 

kornak kijáró tiszteletet is sutba doboa, le- 

págta az öreg, volt pénzügyminiszter fejéről 

a kalapot. Tumultus keletkezett, gyors rend- 
őri közbenjárás és attól a perctől kezdve nyilt 

és hangos tüntetéstől visszhangzott a diákne- 
gyed, napokon át. 
Szinte komikusnak mondható a nagy „fel- 

készültség", amivel Chiappe ur a csapatait ki- 
vonultatta. Akár ostromállapot lett volna, ugy 
robogtak a rendőrökkel telt kamionok, szá- 
guldottak a biciklis gárdák és csoportokban 
tömörülve a kivezényelt rendfenntartók. A 
diákok rothadt paradicsom, (Párisban még 
most is kapni frisset), meg büzös tojások do- 
bálásával válaszolt a rendőri „tömörülésre. 
Sőt a harc egyik mulatságos fázisa volt az a 
jelenet, midőn a jogi fakultás egyik ablakából 
- oalamelyik terembe bekapcsolt öntöző cső 
segitségével, bőrig áztattak néhányat 
hires „fekete gárdistái"-ból. 
Hiába volt az erélyes közbelépés: az egyik 

sarkon széjjel zavart diákcsoport egy másik 
utcában ujra rendbe fejlődve, fülsiketitő mó- 
don orditotta gunydalait a „baloldali" szená- 
tusra. És főképp Chéron meg Bartoura rimel- 
ve, a leggyalázóbb kitételeket, melyek között 
a „gyilkos" szó a legártatlanabb ovolt. A Lu- 
xembourg pártot is napokon át őrizték a diá- 
koktól és csak a női nem, meg a gyermekek- 
nek volt szabad bejárásuk. Hiszen a parkból 
könnyen lehet a szenátusi ablakokat betörni. 
Most, hogy lezajlott ez a kormányválság, - 

egy időre ujra csendes a „Latin-Negyed." De 
csak látszólag, mert a diák pártok is titkon 
forronganak és készülnek a oálasztásokra. 

MANDY ILONA 
...... 

Nyolc millió Írank értékü 

arany a tengerbe zuhant 
Páris, február 27. 

A „Berengária" gőzösön a Francia Nemzeti 
ank számára 426 láda arany érkezett New- 
orkból 600 millió frank értékben. A cher- 

urgi kikötőben kirakodás közben elszakadt 
a felvonókötél és hat láda arany nyolc millió 
Irank értékben a tengerbe zuhant. Azonnal 
uvárok szálltak le a tengerfenékre, hogy 
imentsék az aranyat. 

Budapesten vendég- 
szerepel Csikszereda 

.e . 

jéghokki csapata 
Budapest, február 27. 

A Budapesti Korcsolyázó Egylet veze- 
tősége szombaton és vasárnap vendégül 
átja Csikszereda jéghokki csapatát, a 
mely ezt a szép, de nálunk meglehető- 
sen ismeretlen téli sportot nagy lelkese- 
sel és kitartással igyekezik népszerü- 

b A kitünő csikszeredai jéghokki csapat 
mudapesti vendégszereplésének az adja 

b 
eg a különös érdekességet, hogy a há- 
oru óta ez lesz a legelső alkalom arra, 
ogy szintiszta székely sportegyesület 

csapata áll ki Budapesten. 

VERprráp as 

Chiappe 

Nem irgalmaz 
azaradivillanyüzem 
Kikapcsolják a nyugdijasok és tisztviselők áramát és nem várnak, 

amig megkapják járandóságukat 

; Arad, február 27 
Az állam, amint az ismeretes, a nyug- 

dijakat nem éppen a legpontosabban fi- 
zeti. Ebben a hónapban Aradon csak 26- 
án kezdődött meg a nyugdijfizetés. Szer- 
dán, 27-én, a villanygyár több megbi- 
zottja elindult a városba, hogy a hátrá- 
lékos előfizetőktől könyörtelenül 
kapcsolják az áramot. Meg kell jegyezni, 
hogy az állami tisztviselők sem kapták 
még meg fizetéseiket. 
Tiz ilyen fiatalember járta be a vá- 

rost és kapcsolta ki a villanyórákat. - 
Egyik villanygyári alkalmazottól meg- 
tudtuk, hogy egyedül ő, 26 előfizető 
áramszolgáltatását kapcsolta ki. A su- 
lyos helyzetbe hozott emberek csaknem 
kivétel nélkül nyugdijasok s többen 
vannak olyanok, akiknek több havi 
nyugdijával tartozik az állam, mégis csak 

Erdélyi rokkant kapi- 
tány havi nyugdíja: 

ki- 

vágják! 

egy hónapi hátralékban volt. A nyugdi- 
jasok követelték, hogy legalább egy na- 
pot várjanak amig a nyugdijakhoz hoz- 
zájutnak, de nem volt kegyelem. 

Nagyon sok helyen kikapcsolták a vil- 
lanyt, amelynek visszakapcsolása 100 
lejbe kerül. 
Óriási a felháborodás és elkeseredés a 

városban a villanygyár terrorja miatt, 
annál is inkább, 

. 

mivel a gyár busás hasznát zsebre- 
vágják, ám beruházásokra alig költe- 
nek, ugy. hogy a város hálózata egé- 
szen tönkre ment. 
Itt lenne az ideje, hogy a tuléhes ara- 

di villanygyárat a prefektura interven- 
ciójával legalább attól riasztanák el, 
hogy a nyugdijasok amugy is elkinzott 
idegeit nyuzzák és lapos zsebeit meg- 

I504 lej 
Regáti rokkant kapi- 
tány havi nyugdija: I.880 lej 

Az erdélyi rokkaniak telségtolyamodványban 
kérik a jogaik elismerésér 

Bukarest, február 27. tekről származó rokkantak teljesen azonos el- 
A mult hetekben megirtuk, hogy az erdélyi . bánásban részesülnek, mint az őslakósság kö- 

rokkantak küldöttséget menesztettek Buka- 
restbe és arra kérték a szenátus tagjait, hogy 
vegyék elő a szenátusi irattárból a kamara 
által már megszavazott törvényt, mely az 
erdélyi rokkantaknak ugyanolyan nyugdijat 
biztosit, mint amilyen nyugdijat kapnak a 
regáti, hasonló rangban levő bajtársaik. Da- 
cára annak, hogy az erdélyi rokkantak e ké- 
résüket már hetekkel ezelőtt átnyujtották a 
szenátus tagjainak, még máig sem történt 
semmi tényleges intézkedés e fájdalmas ügy- 
ben. 
A rokkantak ma felségfolyamodványban 

foglalták össze fájdalmas problémájukat és 
ebből a nagyon jellemző folyamodványból 
idézzük az alábbiakat: 
-... a mi nyugdijunkat egy 1919-ben kelt 

minisztertanácsi jegyzőkönyv utján határoz- 
ták el és hogy ez milyen módon történt, er- 
re nézve felhozzuk az alábbi példát: 

Egy erdélyi rokkant kapitány hatoan szá- 
zalékos rokkantsággal havonta 1594 lej 
nyugdijat kap, mig hasonló rangu és ha- 
sonló százaléku regáti rokkant kapitány 
havonta 11.880 lej nyugdijat kap... 
Az erdélyi rokkantak ezután beható sza- 

vakkal vázolják kétségbeejtő helyzetüket. 
Elmondják, hogy sehol egyetlen háboruviselt 
államban sem történt ilyen kirivó megkülön- 
böztetés rokkantak és rokkantak között. Sorra 
felsorolják az összes európai háborut viselt 
államok példáit, ahol mindenütt az uj terüle- 
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A régi és uj irnok követték el 

Budapest, február 27. 
A ráckevei borzalmas gyilkosság tette- 

seit a Budapestről kiszállott rendőrbizott- 
ság pénteken a késő éjszakai órákban el- 
fogta. Eszerint dr. Miklós Zsigmondot, a 
Sepsiszentgyörgyről elszármazott rácke- 

" 

vei közjegyzőt Pacso László, a közjegyző 
és jelenleg alkalmazásban levő irnoka 

ennek elődje, Tichi Árpád, akit a köz- 
jegyző elbocsátott állásából, gyilkolták 
meg. 

Bacsot és Tichit a budapesti rendőr- 
tisztek a keresztkérdések valóságos per- 
gőtüze alá fogták. Az éjszakai órákban 
azután mindketten megtörtek és 

bepallották hogy dr. Miklós Zsiamon- 
dot ők gyilkoltlák meg és ugyancsak 
ők gyujtották fel a lakását azzal a 
szándékkal, hogy a büntény nyomai? igy 
eltüntessék. 
Először Tichi tört meg. Elmondotta, 

hogy dr. Miklós Zsigmond közjegyzői iro- 
dájában volt alkalmazásban, mint irnok, 
de elsikkasztott az iroda pénzéből száztiz 
pengőt és ezért a közjegyző elbocsátotta. 

réből származó invalidusok. 
Egyenesen érthetetlen az erdélyi és bukovi- 

nai rokkantakkal történt elbánás során az 
alábbi tény: Tavaly a parlament elfogadott 
egy törvényjavaslatot, melyet azóta már szen- 
tesitettek is, hogy a besszarábiai rokkantak 
azonos jogokat élveznek, mint regáti bajtár- 
saik. Amikor ezt a törvényjavaslatot meg- 
szavazta a parlament, akkor egészen érthető 
lett volna, hogy intézkedéseket tartalmazzon 
az erdélyi és bukovinai rokkantakról is. Vég- 
eredményben összesen két-három szó beikta- 
tásáról lett volna szó és ezzel ez a fájdalmas 
kérdés elintézést nyert volna. És ez még sem 
történt meg. 

- Miért csak mi, Erdély, Bánát és Bukovi- 
na fiai vagyunk kitéve e meg nem érdemelt 
bánásmódnok, mely teljesen demoralizál ben- 
nünket... - irják a felségfolyamodványban 
az éhhalál szélén álló erdélyi rokkantak. 
Van még egy mondata a felségfolyamod- 

ványnak, mely emlitésre érdemes. A folya- 
modványból kiderül ugyanis, hogy a külön 
elbánásra itélt rokkantak 34 percentje román 
nemzetiségü, mig a magyar nemzetiségü rok- 
kantak percentszáma: 29, a németeké pedig: 
37. 

Talán ez az utolsó érv mégis rá fogja birni 
a kormányt és a szenátus elnökségét, hogy 
vegyék elő az elfelejtett törvényjavaslatot, 
hiszen nem csak rokkant magyarokról van 
szó. 

ráckevei 

a rettenetes embermészárlást 

Ettől az időtől kezdve munkanelkiül; voli. 
ami nagyon elkeseritette és ezért elhatá- 
rozta, hogy megbosszulja magát a köz- 
fegyzőn. Egyedül nem tudta volna vég- 
rehajtani tettét, ezért szövetkezeit utód- 
jával, Pacs Lászlóval, a jelenlegi irnok- 
kal, aki szintén nem nagyon szivlelte dr. 
Miklós Zsigmondot, akitől csak kis fize- 
tést kapott. Többször összejöttek és ak- 
kor mindig arról beszélgettek, hogy mi- 
képpen lehetne pénzhez jutni Természe- 
tesen a közjegyzői irodát ismerték a leg- 
jobban és ezért elhatározták. hogy oda 
törnek be és mindenesetre kirabolják az 
iroda kasszáját. 

A gyilkosság napján Pacs egészen az 
esti órákig szorgalmasan dolgozott dr. 
Miklós Zsigmond irodájában és semmivel 
sem árulta el, hogy milyen tlerv végre- 
hajtására készülnek. Este hét órakor tá- 
vozott az irodából, miután principálisá- 
tól rendesen elköszönt, Tich vel egy mü- 
kedvelő-előadáson találkozott, amelyet 
nyugodtan és kedélyesen végighallgattak. 
Az előadásnak tiz órakor volt vége és 

innen még I 
ták, hogy az utcák 

olasz 

Me kisérletezzen 
egészségével. 

Kérlen Ön Is 
kimondottan 
eredeti 

OCCA 

icsit sétálni mentek, vár- 

egy kia elcsendesedjenek. Ti- 

zenegy óra felé azután behatoltak a köz- 

jegyzői irodába, lépteikkel és mezgásuk- 

kal azonban felköltötték a szomszédszo- 

bában már alvó dr. Miklós 7sigmondot, 

aki kijött az irodába, hogy megnézze mi 

történik. / 

Pacs ekkor a fejszével, amit magápal 

hozott, kétszer egymásután fejbevágta 

a közjegyzőt, majd, minthogy az még 

mindig nem esett össze, végigüldözte az 

egész lakáson és ujra és ujra feléje suj- 

tott. 

Végül is a közjegyző elvesztette eszméle- 
tét és lerogyott a hálószobájában. Pacs 

ekkor már valósággal megvadult a vér- 

től, mert még mindig tovább zuzta a fej- 
szével a közjegyző fejét. Később átvitték 
a mozdulatlanul fekvő testet a szomszéd- 

szobába, ahol a közjegyző pillanatra ma- 

gához tért, megmozdult. 

Pacs erre kirántotta bicskáját és azzal 
szurkálta ezután mindaddig, amig a 
közjegyző ki nem szenopedett. 

Tichi ezután elmondja, hogy, mintán 
meggyőződtek arról, hogy a közjegyző 
meghalt, megkeresték a kasszakulcsot, ki- 
nyitották a pénzszekrényt, ahol mintegy 
hetven pengőt találtak, amelyen megosz- 
toztak. A közjegyző pénztárcáját Pacs 
odaajándékozta Tichinek és, amint már 
tegnap jelentettük, ezt a pénztárcát meg 
is találták Tichi lakásának mellékhelyi- 
ségében és ez vezette tulajdonképpen 
nyomra a hatóságokat. A pénztárcában 
énz már nem volt, csak a meggyilkolt 
özjegyző fiatal feleségének arcképe. 
A lakást azért gyujtották fel - mond- 

ja vallomásában Tichi -, hogy a nyomo- 
t eltüntessék, előzőleg azonban még a 
közjegyző lavorjában megmosakodtak. 

Tichi vallomásával szemben Pacs ta- 
gad ja, hogy résztvett volna a gyikboság 
Ban. Hangoztatja, hogy a gyilkosság es- 
téjén Elekes földbirtokoséknál vacsorá- 
zott és már csak akkor érkezett a köz- 
jegyző lakása elé, amikor az égett. Hi- 
vatkozik egy ráckevei pékmesterre, aki- 
vel együtt atolt be az égő házba. A 
rendőrségnek azonban az a feltevése, 
hogy Pacs szintén fésztvett a büntényben 
égs ezért Tichivel együtt őt is letartóztat- 
ták. 
Kihallgatták még Tichi háziasszonyát, 

aki elmondotta, hogy a kérdéses este Ti- 
chi véres ingben érkezett haza és vizet 
kért tőle, hogy kimossa. Azt mondotta, 
hogy az orra vére indult meg. 

A' borzalmas rablógyilkosság ügyében 
a nyomozás tovább folyik. 

EGYEDÜL TICHI 

Legujabb jelentés szerint Tichi visszavonta 
első vallomását és most már azt állitja, hogy 
ő és egy Bozsoky Ferenc nevü ember követ- 
ték el a gyilkosságot, Pacsot csak azért ke- 
verte bele, hogy ráterelje a gyanut. Később 
Tichit kivitték a helyszinre és lejátszatták ve- 
le a büntényt. Ezalatt Tichi annyira megtört, 
hogy ujabb vallomástételre jelentkezett. Ez- 
uttal az egész gyilkosságot magára vállalta 
és kijelentette, hogy büntársak nélkül végzett 
dr. Miklós Zsigmonddal. 

aalötszaram 

Havazik, egyre havazik 
Budapest, február 27 

A rendkivül makacs tél még mindig 
tart, különösen Középeurópa és a Bal 
kán félsziget államai fölött. A Balkánon 
még mindig nagy hóviharok vannak. - 
Sztambulban is annyira zordra fordult 
az időjárás, hogy hóvihar volt és a hő- 
mérséklet 5 fokkal a fagypont alá zu 
hant. 
Erdélyben is havazott, sőt a hideg ke- 

leti és a langyosabb nyugati légáramlá- 
sok ütköző pontján, Németországban és 
Lengyelország nyugati részein is már 
megindult a havazás. 
A budapesti meteorológiai intézet je- 

lentése szerint nyugaton enyhébb időjá- 
rás várható havazási hajlammal. 

Titulesca - a Nép- 
szövetség főtitkára? 

Genf, február hó 27. 

A „Chicago Tribune" tudósitójának 
értesülése szerint Titulescut szemlélték 

vetség főtitkára állására. 
leszerelési kon erencia tegnap már 

nem tartott ülést, csupán magánbeszélé, 
sek folytak, igy többek között Grandi 

külügyminiszter látogatást teti 
adolny német delegátusnál. Tardieu 
rancia miniszterelnök tegnap visszautak 

zott Párisba. 

OLDAMK 



AA NAGY POLITIKA 
Tardieu kvintetje 
André Tardieu és kormánya bemutatkozott. 

Bemmi baj sem történt. Ugyanaz a szenátus, 

amely kormányt buktatott, most szépen tap- 

solt, vagy a dühösebbje vésztjósló komoly- 

sággal hallgatott, mikor Tardieu kormányza- 

ti programmjában szóról-szóra elmondotta 

mindazt, amit Laval néhány béttel ezelőtt el
- 

mondott. Ugyanugy mondotta, mint Laval, 

csak folyékonyabban és nagyobb hévvel. 

Tardieu jó szónok, Laval viszont rossz szónok 

volt. Akadtak optimisták, akik a francia 

kormány bukásakor uj francia politikát jó- 

soltak: megértőbbet és engedékenyebbet. Az 

optimisták rendszerint tévednek. Ebben a mai 

világban: mindig. Tardieu és kormánya nem 
uj kormány, de pontosan a régi Laval-kor- 

mány mása. A különbség ma mindössze az, 

hogy Laval a munkaügyi miniszter és Tar- 

dieu vezeti a kormányt és a külügyeket, mig 

egy évvel ezelőtt, mikor Tardieu bukott, be- 

lőle lett földmivelésügyi miniszter és Laval- 

ból elnök és külügyér. Briandnak azért kel- 

lett menni, hogy Laval mindent megkaphas- 

son és Tardieu nem következhetett addig, a 

mig Laval mindent, a külügyet is meg nem 
kaparintotta. 
A francia kormányzat, amely e pillanatban 

a világ vezérletét jelenti: kisajátitott terré- 

num, Vagy Tardieu, vagy Laval. Vagy Flan- 

din, vagy Raynaud. Vagy Pietri. Ha valaha 

megbokrosodik a csikó, engedlemességének 

korlátait áttöri a tömeg, mindig ezekből az 

egyik az, aki következik. Most még nincs 

nagy baj és most még nem komoly az erup- 

ció, mert csak ott tartunk, hogy Laval és 
Tardieu váltogatják egymást. Flandinra még 
sor sem került. Á többi kettő is tartalék. 
A Írancia kormányzat hitbizomány. Nem 
egy, de ötmajoresco ül a trónon. Ha egyet 
lerugnak, azon menten a másik négy ül a he- 
lyére. Mind egyet akar, mind ugyanazt akar- 

ja és akarhatja, mert valójában negyven 

millió francia sem akar ma mást, mint amit 

ők öten akarnak. Mind a negyven millió fran- 
cia a világ uralmát és deszpotikus hatalmát 

akarja. Painlevé vezeti a radikálisokat, de 
van olyan nacionalista és imperialista, mint 
Laval és Paul Bouncour, aki szine szerint szo- 
ciálista, Genfben ugy perorált Tardieu mel- 
lett, mintha ügyvédje és védője lenne annak 
a politikának, amelyet odahaza, a fzancia 
kamarában, nap-nap mellett támad. Benn, a 
határokon belül, fel lehet ismerni a bal- és 
j rt közötti differenciát, de kifelé és 
gységes fellépésben olyan imperialista az 
gyik, mint a másik és olyan aranydiktátor 

a szélsőjobb, mint a szélsőbal. 

Azon, hogy a pártpolitika fegyverének éle 
ennyire letompult, nem lehet csudálkozni. A 
szegénység mindig veszekedik, de a gazdag- 
ság mindig megérti egymást. 
annyira a világ tetejére és a gazdagság or- 
mára került, hogy a baloldal nem támadhatja 
a jobboldalt, mert a baloldal sem tud többet 
és teljesebbet igérni, mint amit a jobbpárt ad. 
Az a most tervezett koncentráció, amelyet 
komolyan nem is terveztek, csak megzavarta 
volna a cirkulusokat, mert, ha már koncen- 
tráció, valamit balra is kellett volna adnm, 
valami mást is, amit eddig adtak, mivel pe- 
dig, amit eddig adtak, az, francia szemmel 
nézve, tökéletes volt, csak rosszabbat adhatott 

volna a koncentráció, mint amit a Tardieu- 
Laval-Flandin-Raynaud-hPietri kvintett 
most ismét adni fog. 
Az elnök, Doumer, az egész kormányalaki- 

tási mókát nagyon ügyetlenül csinálta. Már 
az első pillanatban kiesett a szerepéből és 
megmutatta foga fehérjét. Ugy csinálta, hogy 
a dezignálásokat senki komolyan nem vette 
és mikor Tardieu záró-audienciára ment, - 
még csak ment! - a párisi lapok nyomdáiban 
már szedték annak a minisztériumnak a név- 
sorát, amelyet az elnök hat óra multán kine- 
vezett. Az imperialista-kapitalista politika 
minden országban kudarcot kudarcra hal- 
moz. Egyedül Páris csinálja jól. Olyan kor- 
mányfő, olyan parlament, még olyan lesza- 
vazó és kormányt buktató szenátus sincs a 
világon, amely azt az apparátust, amely eb- 
ben a világban, amelyben semmi sem funkcio- 
nál, jól csinálja, amit csinál: leváltsa. 
A világ politikájában tehát semmi sem vál- 

tozik, azon egyszerü oknál fogva, mert a 
francia kormány és a francia külügyek ve- 
zetésében sem változott semmi. Legfeljebb a 
tempó változik egy kissé. Tardieu erőszakos 
és munkás ember. Elhatározásaiban gyors és 

kezdeményezéseiben kiméletlenül sebes. Laval 
egy kissé meg-megdöccent. Pompásan előké- 
szitette a dolgokat, de a döntő pillanatokban 
habozott, Ez a Lavalt jellemző bizonytalan- 
ság el-elhuzta a dolgokat, Ennek vége: most 
már menete, ritmusa és tempója lesz a poli- 
tikának. A franciának éppen ugy, mint a vi- 
lág-politikának. Ma már Tardieun vezet és 
Tardieu szereti a nyolcvan-száz kilométeres 
tempót. Abszolut világosan látja, hogy mit 
akar és cselekszik is annak érdekében, amit 
akar. Abszolut gyorsasággal cselekszik is! 
Semmi sem változik tehát, csak éppen 

meggyorsul a ritmus, amig - egyáltalában 
mehet. Amig - veszekedni nem kezdenek. A 
mig a szegénység a gazdagság kiegyenlitő bé- 
kéjét, Franciaországban is marakodássá nem 
hasonlitja. Franciaországot a Poincare-Ché- 
ron rezsim tette gazdaggá, Chéron pénzügy- 
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Franciaország 

miniszter a francia államkincstár kasszájá- 
ban husz millió frankot hagyott. Husz millió 
frank felesleget! Ezerkilencszázharminc ele- 
jén még ez volt a pénztár-állomány. Ma már 
csak kilenc milliárd frank az állomány. Ál- 

litólag! Vannak, akik ezt a pénztárfelesleget 
már csak két és fél milliárdra becsülik. A 
pénz egy részét felemésztette az 19350-1951-es 
költségvetési deficit, a másik részét megette 
a politika. A politika pénzbe kerül! A keleti 
blokk sem szolgál ingyen! Lengyelország 213, 
Jugoszlávia 515, Magyarország pedig 354 
millió frankot kapott eddig. Ez maga egy 
milliárd! Csehszlovákiának is kell 600 millió 
frank! Bizonyos politikai engedelmesség ese- 
tén Francaország már Ausztriának is kilá- 
tásba helyezett egy kis pénzt. Görögország 
is tartja a markát és Románia is kér szünet- 
telen és kapni is fog, mert kell a keleti-blokk, 

A éverévémilalusi 
lebáneos felvette a 
arco a rablólecleeai 

mert kell a politikai egyeduralom és a gaz- 

dasági deszpotizmus minden bázisa. De ma 
már nemcsak a határokon tul, hanem odahaza 
is kell a pénz. A bajba jutott bankok csak 
ugy zabálják a milliárdokat. Egyedül a 
Banaue Nationale de Credit majdnem két 
milliárd frankba került. 

És az elmállott husz milliárd zsugorodásá- 
val forditott arányban nő a munkanélküliek 
száma. Már másfélmilliónyian vannak! És ve- 
lük együtt nő az államháztartás deficitje is, 
amelyet 1931-1932-re hat milliárdra becsül- 
nek. 

És most jönnek a választások!? Mire itt 
lesz a választások napja, a francia kispolgár 
zsebét erősen meglujja az északi szél és 
gyomrát megkorgatja a kereseti lehetőség 
sorvadása. 

Élef-6alál barc a bandiiákkal a plebánián 
Gyergyőszentmiklós, február 27 

Vakmerő rablótámadást kisérelt meg 
Gyergyóujfaluban négy álarcos bandita. 
Gáspár János gyergyóujfalusi esperes- 
plébános az esti órákban arra lett fi- 
gyelmes, hogy a szomszéd szobában 
mozgolódás van. Egyelőre semmi rosszra 
sem gondolva nyitotta fel az ajtót, nagy 
volt azonban a megdöbbenése, amikor 
négy álarcos és revolverekkel felsze- 
relt banditával találta szemközt magát. 

A banditák ráfogták revolvereiket az es- 
peresre és pénzét követelték. 
Gáspár János hatalmas termetü, erős 

ember. Nem veszitette el sem a bátorsá- 
gát, sem a lélekjelenlétét. Alkalmat le- 
sett az ellentámadásra s ezért egyelőre 
csak annyit jelentett ki. hogy nem adhat 
pénzt. mert nincs. A rablók erre kutatni 
szerettek volna, Gáspár Jánosnak azon- 

. a rablók tanácsosnak látták 

ban elég volt a támadók pillanatnyi fi- 
gyelmetlensége arra, hogy ő lépjen fel 
támadóként. 
Hirtelen széket ragadott s az álarco 
sokra vetette magát. Valamelyik lőtt a 
négy közül, de a lövés nem talált. 

A dörrenés viszont felverte a házat és a 
szomszédokat. Cselédek szaladtak elő s 

enekülni, 
ami sikerült is nekik. Menekülés közben 
egyikük késsel megsebezte az utjába ál- 
ló szakácsnét. 
A csendőrség nyomban bevezette a 

nyomozást és gyors eredményt produ- 
kált. Még az éjjel lefogta a támadókat 3 
ujfalusi és 1 gyergyószentmiklósi legény 
személyeben. Rövidesen kiderült, hogy 
egyelőre még kezdők és nagyon tapaszta- 
latlanok az álarcos rablósdi terén. Átki- 
sérték őket az ügyészségre. 

Magyarózdon két csendőr 
érkezett a lakodalomra... 

" . egi 

Székelyföldi történet uj változatban 
Dicsőszentmárton, február 27. 

Kisküküllőmegyében a polgár; hatósá- 
gok és a csendőrparancsnokság biiszkék 
voltak arra, hogy náluk csak igen ritka 
esetben fordulnak elő csendőri brutalitá- 
sok. Talán még dicsekedtek is vele, elfe- 
ledkezve arról, hogy egyetlenegy eset tö- 
kéltesen elég arra, hogy megingasson 
minden hitet és bizodalmait annak az in- 
tézménynek az igazságosságban és em- 
berségességében, amit a mai államformák 
a közbiztonság és a közrend érdekében 
tartanak fenn. Legalább is a nyugati ál- 
lamokban, ahol a csendértől nem felni 
kell a polgári lakosságnak, hanem becsül- 
ni és megbizni benne, mert méltó a meg- 
becsülésre és a bizalomra. : 
Nyiván tudják és érzik ezt nálunk is 

elég sokan a felelősek közül. Különben 
miért dicsekedtek volna a kisküküllőme- 
gyei polgári hatóságok és a csendőrpa- 
rancsnokság? Ám ha valóban tudják és 

érzik, akkor hogyan türhetik el, hogy a 
csendőrből. éppen a csendőrből üssön ki 
a legvadabb és a legelitélendőbb ember: 
indulat, az igazságtalan bosszuallás és a 
vérszomj?! 

Magyarózd községben nincsen csendőr- 
őre. Józanéletü, rendes és fegvelmezett 
magyarok lakják, a csendőrnek kevés 
dolga volt ott mindig. Ezuttal sem lett 
volna semmi dolga. De hogy mégis oda 
tévedt kettő, annak az a magyarázata, 
hogy Kocsis János jómódu ózdi gazda a 
leánya lakodalmát tartotta,. A mulaitság 
javában folyt, amikor két fegyveres 
csendőr állitott be hivatlanul a lakodal- 
mazók közé, Járőrben voltak a Bükkös és 
Herepes közötti uton, hallották, hogy Ko- 
csisnál vidáman vannak, hát beá litottak. 
Az ózdi magyarok csudálkoztak egy ki- 
csit ezen, mert tudják még a régi világ- 
ból, hogy a csendőrnek szolgálatban nem 
szabad leülnie a mulatozók közé. Se a 
korcsmában, se magánháznál, Most azon- 
ban más világ van s ha már beütötték 
magukat a csendőrök, érezzék magukat 
jól, mert igy kivánja ezt a hagyomá- 

nyos magyar vendégszeretet. Ami pedig 
a szolgálatot illeti, hát... igazán furcsa 
dolog lett volna, ha a magyar gazdák fi- 
gyelmeztetik a csendőröket a szigalati 
szabályzatra... 
A kérdés elvi részét a házigazda igy 

tanácskozta meg öregebb i 
Nem is történt volna semmi baj, ha a 
csendőrök vendégnek, pláne hivatlan ven- 
dégnek érezték volna magukat a jóhed- 
vü lakodalmazók között. De ők csend- 
őrök poltak ott is, a hatalom és a hatal- 
maskodás fegyveres képpiselői Ilázsár- 
toskodtak, parancsolgatlak, fenyegetőz- 
tek. Bor volt bennük is és a legényekben 
is, A bor pedig alágyujt a veszekedési 
kedvnek. Igy keletkezeti a veszekedés és 
a veszekedésnek az az egészen futcsa kö- 
vetkezménye, hogy a két csendőr fegy- 
pere hátrahagyásápal köszönés nélkül és 
gyorsan távozott. 

z is nagyon meglephette az ózdi ma- 
gyarokat, akik nagyon jól tudják, hogy 
a csendőrnek a fegyverét elhagynia nem 
szabad. A lakodalmazók jókedve ellany- 
hult. Érezték, hogy valami kellemetlen 
következménye lesz ennek a dolognak. 
Helyesen érezték. ét vitéz csendőr 
ugyanis beszaladt Bükkösre és erősitéssel 
tért vissza. Az ózdi legények hirtelen ki- 
józanodtak és elszaladtak a faluból. A 
csendőröknek azonban mindegy volt, 
hogy kit fognak el. Horváth Istvánt, Varó 
Györgyöt és Kocsis Józsefet tépták ki 
siró feleségeik közül és hurcolták el ma- 
gukkal a bükkösi csendőrőrere, 

Itt kegyetlenül összeperték őket, aztán 
tobább vitték Radnótra. 

Radnóton egy minden emberségéből ki- 
vetkőzött „szergent" azanceno olt. A 
hátára fektette Varó Györgyöt, egyik lá- 
ával a mellére állott s ugy verte agyba- 

főbe. Aztán rugdalta és pofozta, ahol 
érte. Amikor aztán azok a nagy fájda- 
lom miatt már a lábukra is alig állhaitak, 
összekötöztette a kezüket és lábukat és a 
csendőrség folyosóján hagyta őket egész 
éjjel a kegyetlen hidegben. Reggelre nem 
tudtak lábraállani, de feltaszigálták őket. 

megváltassék. 

vendégeivel - 

A pártbéke is szerterobbanhat. A jobb, 
pártnak komoly ellenzéke lehet a bal és Tar 
dieu kvintettjének abszolutizmusa meginos 
hat. 
Ha a választásokig a francia g lasági 

válság elmélyül, uj zint kap az uat ka. 
mara és a szenátus és uj figurák j 
meg azon a kockás négyszögön, mmelyen ma 
Európa és a világ sorsának bábuit rángatják 

A megtaposott európai ember sorsa csak 
akkor változhatik, ha Franciaország is meg. 

ismeri a nyomoruságot, azt a pucér, kisebe. 
sedett és lesorvasztó nyomoruságot, amelyben 
mi vergődünk immár évek óta szünettelen 

Furcsa világ: még jobban elmélyülő nyo. 
moruságért kell imádkoznunk, hogy sorsunk 

hs. 

Vasárnap volt a lakodalom és a három 
szerencsétlen ember ésütörtök délelőtt ke, 
rült vissza Dicsőszentmártonba, a csend. 
őrlégió parancsnokságához. Eleinte ugy 
volt, hogy innen is tovább kisérik, de az. 
tán - elengedték őket. Olyan állapotbar 
voltak, hogy a eoeudőrvaranesnokbés nem 
akarta a vizsgálóbiró elé engedni őket 
Lehet azonban, hogy a vizsgálat azért fo. 
lyik ellenük, bár nem tudni milyen ci. 
men, mert a parancnokság minden felvi 
lágositást megtagadott. Nem mondott: 
meg többek között azt, hogy ha már négy 
napon keresztül fogva tartotta a szeren. 
csétleneket, ugy miért nem kisértette őkei 
az ügyészségre, ami a letartóztatás törvé 
nyes és természetes olytatása lett volna 

Moldovan Dionisie vármegyei prefek. 
tusnak az a hire, hogy rendkivül emelk 
dett gondolkodásu és nagy m tyelségi 
ember. Egósz évtizedig élt az amerik 
Egyesült Államokban. 

Dragolescu csendőrparancsnok és Ari 
feanu helyettesparancsnok is tiszteletnel 
í becsülésnek örvend Dicsőszentmárton. 
an... 
Vajjon mi lesz a következmén 

nek felháboritó csendőri Srutalasnaki 
zeaylt 

Sárga vers 
a sárga Kináról 

Egy levélből, amely a bá- 
borus Sanghajból erkezett 

[ 

Sárga folyó, sárga jajszó, 
sárga sár és sárga ég, 
sárga kin, lelkünkbe hangzó, 
sága élet, sárga vég, 
Sárga pénz és sárga irás, 
sárga guny, és sárga jaj, 

sárga kzés, 1érga sirás, 
sárga tréla és kacaj. 
szön bálvány, sárga mároány, 
sárga bölcseség, szemét, 
sárga pompa, sárga járvány, 
ságra márga szerteszét. 
Sárga irigység, kepvélység, 
sárga gyász, halk egyszerü, 
sárga szomj és sáráa éhség, 
sárga bosszu, sárga düh. 
"Sárga gőg és sárga álmok, 
gör 2. e utakon, 
sárga menni is, kancsal - 
jó a Sárga Uralon. 
Sárga kérdések, talányok, 

sárga, mély arany titok, 
sárga uccán sárga Jányolk, 
sárga égre bandzsitók. 

Sárga test, nyomor - bilincsen, 
sárga ránc mit bánat ás: 
sárga Ember, sárga Isten. 
Lesz-e itt föltámadás? 

álnok: 

K. D. 

Leszállitott árban 

100 ujságcikk alapján 

ROMÁNUL 
Magánuton gyorsan és tökéletesen legkönnyeb- 
ben tanulhatja megaromán nyelvet Dr. CHERES- 
TESIU és DÉRY kolozsvári professzorok szer- 

kesztésében megjelent 10 füzetes nyelvtanából 

250 lei helyeti csak I50 lei. 
Postal megrendeléseket azonnal elintéz a 

Brassól Lanok Könyvosztálva 

AZ ATHENEUM-SOROZAT LEGUJABB KÖTETE: 

ERÓDY LIII: A MANCI 
Ugyanabban a kiadásban és árban kanhatók, Ursnla Parrott: EX FElESÉG, Móricz Zs.: FOnn A BOR és Werfels : NÁPOLV! 

cimü kitünő regénye, 

egész vászonkötésben lei 68 
TESTVÉREK. - Kaphatók a BRASSÓI LAPOK köNYVOSZTÁLYÁBAN Brassó, Kapu-utca 56- 58, az udvarban. 



ROVA T.ÉLEN : 

A hatodik pont 
A kereskedelmi kamarák kérdőivének 

ötödik pontja ellen a rosszakarat sem 
szólhat egy szót sem. A kamaráknak a na- 
gyobb vállalatokhoz és intézetekhez időn- 
kint ki kell küldeni egy-egy kérdőipet 
és a kérdőib csak ugy szép és ugy impo- 
nál, ha legalább öt pontja van. . 
Nyiloán a technikai kiállitás és a külső 

hatás kedvéért iródott az ötödik pont, 
amely azt mondja, hogy kérdezett ur 
avagy pállalat apagy intézmény milyen 
propoziciókat tesz a gazdasági helyzet 
javitására ponatkozólag. Kérdezett ur 
szereti az ilyet. Szeret válaszolni. Szereti 
megmondani a pvéleményét, Többször sze- 
retné megmondani, mint amennyiszer kér- 
dik és ime most: kérdik. Ó, be jó, hogy 
kérdik. És pválaszol. Szépet, jót, okosat 
és bölcset és mikor pálaszol, biztos ben- 
ne, hogy ha megfogadnák és meghallgat- 
nák, a gazdasági krizis menten megeny- 
hülne. És megteszi hossz.. 's ferjedelmes 
jelentéses véleményét a gazdasági hely- 
zet japitását illetőleg, egteszi, mert 
ott a hatodik pont is. 

A hatodik pont ugyanis azt igéri, ogy 
a hozzászólást a kamara az illetékesek 
tudomására hozza, hogy azok, - már 
mint az illetékesek - a gazdasági hely- 
zet javitása céljából a szükséges intézke- 
déseket megtegyék. 
Ezt a hatodik pontot, ezi nem szabad 

lett polna. Ilyet nem szabad. Nem szabad, 
mert minden hozzászólást ugy sem kül- 
denek meg az illetékeseknek, hiszen ma 
mindenki mindenhez hozzászól, de meg 
azért sem, mert olyat hivatalosan és ko- 
molyan nem szabad mondani, hogy azért 
továbbitja a kamara ezeket a hozzászó- 
lásokat, hogy az illetékesek a gazdasági 
helyzet javitása céljából. leglekoszók a 
szükséges intézkedéseket, 
Nem, ilyet nem. Az illetékesek soha- 

sem teszik meg a szükséges intézkedése- 
ket és ha már tesznek intézkedéseket, so- 
hasem tesznek intézkedéseket a gazdasági 
helyzet javitása céljából. 
1 a passzust törölni kell a kérdőio.- 

ből, meri elveszi komolusagának élét. A 
kérdezett ur irjon csak hozzászólást a 
halhatatlanság számára, de ne az illeté- 
kesek részére, Csak az illetékeseket ne 
keverjüök a dologba, - ÁAz illetéke- 
sek csak ne intézkedjenek, csak ne 
japitsanak. Attól romlott el igy, mert 
mindig javitottak. 

Uj vámintézkedések léptek életbe feb- 
ruár 29-ével. A használt réz kiviteli il- 
letékét kg.-kéni 40 lejről 10 lejre szálli- 
tották le. A cirokmag vámját megszün- 
ették. ; ! 1 

* 

Cezar Popescu iparügyi vezérigazgató, 
aki tudvalevőleg Fét Eat óta tárgyal 
écsben és Budapesten a kölcsönös á 

zakiegyenlitő pénztárak s igy a román ex- 
porinchézségek kiküszöbölése ügyében, 
étfőn visszaérkezik, hogy a tárgyalások 

midményeiről beszámoljon a kormány- 

Bulgária ujabb devizarendeletet adott 
1 melyben kötelezővé teszi a magáno- 

sok és társaságok, valamint vállalatok de- 
vizakészleteinek bejelentését a nemzeti 
ankhoz. A felkinált devizákat a nemzeti 
ank napi árfolyamán veszi át. Bolgár 
Parlamenti körökben biztosra veszik, 
bogy a bolgár kormány március 135-én 
eszünteti az állami külföldi tartozások 
izetését, amennyiben a moratóriumot a 
ilföldi hitelezők önként meg nem ad- 

* 
védország március 1-ével bevezeti a 
zmonopóliumot. A monopólium való- 
k nüleg csak papiron fog létezni, mert a 
kinatány a monopólium koncessziójának 
fog ználását magukra a svéd gyárakra 

Ja átruházni azzal, hogy az állam min- 
ek évben megállapitja a répatermelők- 

ifizetendő átvételi árakat. 

FEBRUAp 22 

A bukaresti 

Jobb későn, mini so6a ! 
.......................... 

tőzsde akciója 
a külföldi kötvény-manipu- 

lációk megszüntetésére 
Erdélyi, a Bánságot és Bukovinát elárasz- 
1011ák értlékielen külföldi kötlvényekkel 

Bukarest, február 27. 
A bukaresti tőzsde tanácsa memoran- 

dumot adott be a pénzügyminisztérium- 
oz, amelyben kéri, hogy a minisztérium 

sürgősen terjesszen be törpényjapasla- 
tot a tőzsdén nemjegyzett küljöldi köt- 
pények és értékpapirok belföldi forga- 
lombahozásának eltiltásáról. 

A tőzsde memoranduma megállapitja, 
hogy különösen Erdélyt. a Bánságot és 
Bukovinát árasztják el évek óta külön- 
féle külföldi köivényekkel, amelyeknek 
tényleges forgalmi értéküket nem lehet 
megállapitani s igy a legteljesebb mér- 
tékben alkalmasak arra, hogy a hiszé- 
keny közönséget lelkiismeretlen, önző 
ügynökök becsapják. 
A osszu idő óta tartja napiren- 

den a külföldi kötvényekkel való vissza- 
élés problémáját, kár, hogy a tőzede, 
mint a legilletékesebb faktor az ilyen 
visszaélések elbirálásában, csak most éb- 
redt fe. Az erdélyi és bukovinai ügyész- 

] ségek már több eljárást inditottak olyan 
izományos 

lyek 
az ügynökök százait uszitották a naio 
özönségre, 

akik a rendszerint sorsolással egybekötött 
külföldi kötvényeket sokszoros áron sóz- 
ták a közönség nyakába, hogy aztán a 
bezsebelt százezrekkel szépen nyugalom- 
ba vonuljanak. Az ügyészségek minden 
esetben kénytelenek voltak megezüntetni a 
bizományosok és ügynökségek ellen az 
eljárást, mert ezek igazoltlák, hogy - 
ha drágán is - a pénzügyminisztérium 
autorizációja alapján adták el ezeket a 
kötvényeket részletre, vagy készpénzért, 
kinek ahogy sikerült. 

incsen kizárva, hogy miután már a 
tőzsde is megmozdult és miután évekig 
nyugodtan garázdálkodhattak a külföldi 
kötvények hiéniái, a pénzügyminisztéri- 
um végül mégiscsak betiltja ezeknek a 
kötvényeknek a behozatalát és forgalom- 
bahozását. 

és ügynökségek ellen, ame- 

...t a emem u 

lavaslat a szölészetek megrendszabályozásáva 
.. 

Ütvenezer lejévi adóval 
sujfják az uj szöllőü Itetvények hektárát 

Mit tartalmaz a löldmivelésügyi minisztérium beterjesztett 
iavaslata a szöllőtermelés válságának leküzdéséről ? 

Bukarest, február 27. 
Röviden jelentettük. hogy a földmive- 

lésügyi minisztérium beterjesztelte a szöl- 
lőtermelés válságának leküzdéséről és a 
szöllőültetés szabályozásáról szóló törvény 
javaslatát, mely a szöllőgazdálkodásban 
egészen uj rendszert hivatott meghonosi- 
tani. A javaslat indokolása hosszabban 
foglalkozik a bortermelők helyzetével és 
rámutat arra, hogy 

a bortermelés nagy nöpekedése és az 
ezzel egyidejüleg beállott borfogyasz- 
tás csökkenése odavezetett, hogy a szöl- 
lőtermelés már nem fizetődik 

Az európai szöllőtermelés 1900-ban 6 mil- 
lió 500 ezer hektár területen folyt, mely 
terület 19531-ig 7 millió hektárra emelke- 
dett, mig ezzel szemben a borfogyasztás 
statisztikája igen számottevő csökkenési 

mutat ki. 
Ami speciálisan Romániát illeti, itt a 

helyzet a következő: 1920-ban 190 ezer 
hektáron termeltek szöllőt, 1931-ben a 
szöllőterület 285 ezer hektárt tett ki. A 
borhozam 1920-ban 4 millió 500 ezer hek- 
tőliter volt, 1931-ben pedig közel 7 mil- 
10. 

A szöllőtermelés, az árak folytonos 
esése miatt, a mezőgazdaság egyik leg- 
rosszabbul jövedelmező ága lett. Az árak 
esését a fogyasztás csökkenése és a tul- 
termelés következtében beállott tulkiná- 
laton kivül még az a körülmény is be- 
folyásolja, hogy a bor minősége sokat 
pesztett az ellenőrzés nélküli ültetés foly- 
tán, A helyzet jelenleg az, hogy különö- 
sen a dombvidékeken folyó szöllégazdál. 
kodás ráfizetés mellett folyik és a szöllő- 
termelők legtöbbje tönkrement. 

H javaslat 
Romániának jelentős érdekei füződnek 

a szöllőtermeléshez ugy belföldön, mint 
export szempontból és a többi szöllőter- 
melő államok mintájára rendszabályoz- 
nia kell ezt a mezőgazdasági ágat ugy a 
mezőgazdák, mint az állam érdekében. 
A javaslat az alábbi főbb rendelke- 

zéseket tartalmazza: 
Mindenféle uj szöllőültetés kizárólag a 

földmivelésügyi minisztérium engedélye 
alapján eszközölhető, A meglévő illeté- 
keken kivül, amelyek uj ültetéseknél f- 
zetendők, 

az uj törvény életbeléptetése után min- 
den hektár után épi 30 ezer lej külön 
adó fizetendő. 

Ezzel az intézkedéssel azt akarja elérni 
a törvény, hogy a jövőben minél keve- 

sebb területet ültessenek be uj szöllővel 
s igy megszünjön a további tultermelés. 
Nem esnek az uj adó alá a már meglért 
szöllőterületek kiegészitéseképpen eszköz. 
lendő ültetvények, amennyiben nem ha. 

KÉJE ND 
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ladják meg a 25 százalékot; 500 venyigé- ig, ha a házkörül történik az ültetés há- 
zihasználatra; az 1928-1920 években tönkrement ültetvények ujjáültetése Az 
utóbbi esetben 30 napon belül, a törvény 
publikálásától számitva, be kell jelenteni 
az ujjáültetési szándékot az illetékes me- 
zőgazdasági kamarához, 
A förvény rendelkezéseket tartalmaz a 

szöllőmüvelés szakszerüségének ellenőrzé. 
séről arra vonatkozólag, hogy a forga- 
lomba hozott boroknál mikor használható 
a fajborok márkája, 

törvény rendkivül sulyos szankció- 
kat tartalmaz a visszaélésekre és a be- jelentési kötelezettségek elmulasztásának 
eseteire. 

Külföldi szeszesitalok, mustok és borok behozatala csakis a minisztérium engedé- 
lyével történhetik, A törvény a befolyó 
illetékekből, az uj ültetvények adójából 
és az esetleges büntetéspénzekből ajabot 
létesit a szöllőtermelők természetbeni tá- 
mogatására. 

zzzn krzzzzmzzzzurakazzszzzzenzmemn 

I KENYÉR 

sen zongoramüvész bhgv. 

Xeresi bor, --e 

csukamájolaj? 
melyik a jobbizü ? 

Ha Önnek, vagy gyermekeinek csukamáj- 

olajat kell szedni, ne felejtsék el, hogy az 

ELIXIR PINGADUINE 
a legfinomabb tokhal-májkivonatból ké- 

szül, ize elsőrendű, a csukamájolaj 

minden hatásával rendelkezik és négyszer 

olyan erős! 

Kanpható gyónvszertárakban és drogériákban 

......... 

KEDD, MARCIUS 1. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 18: Zenekari 

hgv. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Gramofon. 20: 

Rádiószabadegyetem. 20.40: Gramofon. 21: A 

cádió zenekara. 21.30: Felolvasás. 21.45: R. 

Shilton énekhangversenye. 22.05: A rádió ze- 

nekara. - BUDAPEST. 10.15: Az 1. honv. gy. 

ezr. zenekara. 10.30: Időjelzés, hirek. 10.45: A 

hgv. folytatása. 13: Déli harangszó. 13.05: 

Hgv., Fenszik Vira (ének) és Smatana Erzsé- 

bet (zongora) közremüködésével. 17: Gyer- 

mekóra, 18: Kalmár-szalónzenekar. 18.40: Osz- 

toics M. előadása Döbrentei Gáborról. 19.10: 

A Lehner-vonósnégyes gramofonon. 20.10: 

Francia nyelvoktatás. 20.40: Gramai Béla és 

Wesselényi István magyar nótaestje. 22: Tur- 

ry Peregrin előadása a fuvóshangszerekről. 

Utána: Az operaház tagjaiból alakult zenekar 

hgv. t. Hándel: Concerto grosso, G-moll, obo- 
ára és vonószenekarra. 2. Mozart: Mallettze- 
ne az „Idomeneo' c. operából. 3. Beethoven: 

VIII, szimfónia. Utána: Jazz-, szalón- és ci- 
gányzenekar hgv., Kalmár Pál közremüködé- 

sével. - BECS. 12.30: Cerda-vonósnégyes. 

13.40: Piccaver-hanglemezek. 14.10-15: Olasz 
operaegyüttesek gramofonon. 16.50: Ottó Ei- 

Serge Bortkievicz 
müveiből. 18: Délutáni hgv. 19.15: Asztronó- 
miai kurzus. 20.10: Küthe Hye ritmikus tor- 
naórája, 21.05: A német dal Galiciában. 22.10: 
Emanuel Feuermann gordonkamüvész hgyv., 
zenekari kisérettel. 23.10: Esti hirek. 23.25: 
Jazz. 

SZERDA, MÁRCIUS 2. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 18: Könnyü és 
román zene. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Köny- 
nyü és román zene. 20: Rádiószabadegyetem. 
20.40: V. Badescu tenorista hgv. 21: George 
Cocea (gordonka) és Carlo Brunetti (zongo- 
ra) hgv. 21.30: Előadás. 21.45: Gyenes asszony 
zongora-hgv. 22.15: Nina Alexandrescu hege- 
dühangversenye. - BUDAPEST. 10.15: A rá- 
dió házikvartettjének hgv. 10.30: Időjelzés, 
hirek. 10.43: A hgv. folytatása. 13: Déli ha- 
rangszó. 13.05: Zsolnay Lajos cigányzeneka- 
ra. 16.30: Morse-tanfolyam. 17: Terescsényi 
György novellát olvas fel. 18: Hgv., Déry M. 
(ének) és Meer Margit (zongora) közremükö- 
désével. 18.50: Révész Béla felolvasása. 19.20: 
Egy óra könnyü zene. 20.25: Kodály: „Háry 
János' c. operája. Utána: Sovánka Nándor 
cigányzenekara. - BECS. 12.30: Geiger-vo- 
nósnégyes. 13.40: Filicie Hüni-Mihacsek hang- 
lemezek. 14.10-15: Gramofon. 18: Zenei ku- 
riózumok 21.05: Alpesi dalok gramofonon. 21: 
Hangjátékelőadás. 22.45: Esti hirek: 23: Tánc- 
muzsika. 

CSÜTÖRTÖK, MAÁRCIUS 3. 

BUKAREST, 13: Gramofon., 18: Könnyü és 
román zene, 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Köny- 
nyü és román zene. 20: Rádiószabadegyetem. 
20.40. Gramofon. 21: G. Folescu ének-hgv. 
21.20: Szimfónikus hgv. 1. Costaldi: Marsias. 
2. Golestan: Román rapszódia. Vincent dln- 
dy: A hegyek szimfóniája. - BUDAPEST. 
10.15: Gramofon. 10.530: Időjelzés, hirek. 10.45. 
Gramofon. 13: Déli harangszó. 13.03: A bu- 
dapesti hangverseny zenekar hgv. 17: Gyer- 
mekóra. 18: Mezőgazdasági előadás. 18.30: 
Bura Sándor cigányzenekara. 19.13. Angol 
nyelvoktatás. 19.55: Az 1. honv. gy. ezr. ze- 
nekara. 20.30: Keuser János előadása a rá- 
diókészülékekről. 21: Sándor Erzsi kamara- 
énekesnő hgv. 21.35: Szinmüelőadás a studió- 
ból. 23.20: A Melles-vonósnégyes hgv. 24.20: 
Megyeri Gyula tánczenekara. - BECS. 12.50: 
Déli hgv. 13.40: Tosvanini dirigál (gramofon- 
hgv.). 14.10-15: Gramofon. 16.30: Hgv. J. 
Knapp (bariton) és Alice Rohrwasser (szop- 
rán) közremüködésével. 18.053. Lehár-ünnep- 
ség és hgv. 20.40: Eysler Ödön hangverseny. 
21.40: A hét mikrofónriportja. 22.10: A Sed- 
lak-Winter-vonósnégyes hgv.. Haydn müvei- 
ből. 23: Esti hirek. 23.15: A badeni fürdőze- 
nekar hgv. 
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Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lei Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Áhllást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 le 50-szeri megielenésnél 2 lei. 

e Vé í 

Ház- 

eladások. 
(Első folytatás. 

7 Csinos családi ház, 
belváros csendes utcájában, 
egy nagyobb és egy kisebb 
lakással; 

8 Szolid, emeletes la- 
kóház, Bolgárszeg előkelő ut- 

cájában, 2 modern uri la- 
kássai és szép két utcára 
nyiló telekkel; 

9. lól jövedelmező bér- 
ház, két üzlethelyiséggel és 
nagy lakással, a belváros 
torgalmas utcájában ; 

10 Emeletes bérház, 
város központiában, 150/0-os 
tiszta jövedelemmel, ritka 
alkalmi vetel; 

11 Métlemeletes ujon- 
nan épült ház, napos he- 

lyen, Bolonyában, adómen- 
tes; 

12 Kisebh üzletház, a 
Porond-téren jó bérjövede- 
lemmel. 

lovábbá több üzlet, hbér- 

és más lakóházak min- 

denkor jutányosan vásá- 

rothatók a brassói köz- 

vetitési irodában : 

V.W. Dressnanút Ce. 
BERASSO. Kanu-u. 52. (Ui szám). 

TEMETŐSKOCSI MEGVÉ- 
TELRE kerestetik. Mühlbácher 
Brassó, Hosszu-utca 23. 16987 

Zsubszalmát vesz vaggonnal 
vagy szekérrel á Lei 1.50 Azu- 
gai üveggyár. 17014. 

Hálószobaberendezés, Sin- 
ger varrógép, sürgősen eladó. 
Nagyné, Brassó, Rézmüves-u. 
114. 17025 

TENYÉSZTOJÁST, napos- 
csibét legolcsóbban beszerezhet 
ifj, Hadnagy Gyula fajbarom- 
fi telepén, Dalnic, Treiscaune. 
Keresek ötszáz kilós mérleget. 

Veszek vámmalomberende- 
zést, parasztörlésre. Kérem aján 
latot ajánlva Krausz Adoltf, 
molnár. Serbeni Plasa Reghin. 

Mákot keresek nagyobb té- 
telekben megvételre és szép 
fajalmát. Gál Albert, Brassó. 

Ebédlő, villanycsillár, var- 
rögép, diván, iróasztal, szek- 
rények eladók. Megtekinthe- 
tők délelőtt, Brassó, Uj-utca 

" 

l-eladás 
mezemczyz Vince József, Albajulia. 17050 

14. 17047 

4 
...... .... 

Melyen megszomorodott szivvel tu: 
datjuk. hogyu a forrón szeretett anya 

naguanua és rokon 

Szabó Istvánné 
szül Hegnyi Rákhel 

hó 26 án d. e. mrtelen elhunut 
maradvá 

nuait vasárnap d. u 3 órakor lfogjuk 
temető halottas házá 

ból örök nyugalomra helyezni. 

Drága halottunk földi 

a református 

Brassó, 1932 febr. 27 

(férfigyengeségl. 

tegség által elgyengült tértiak, bármiyen 
életkorban egyszerű külső kezelés ál- 
tal, rádiun borogatások által évógyitha- 
tók Dr. Benewitz prolesszor, jénai (Német- 

tanár által bevezetett és 
állandóan ellenőrzött módszere alapján Az 
egyetlen kompresszek, amelyeket a felső 
egészségügyi tanács jóváhagyott. 

ország) egyetemi 

Prospektust diszkréció mellett - 20 lei 
bélyeg ellenében küld a képvisclet: „Dela' 

Str Biserica Enet 14 I em. 
............ 

Bukarest I., 

B. L. 10. OLDAL 

A gyászoló család. 

a 

DIÓT, DIÓBELET BABOT 
kicsiny és nagyban aján 

Megvételre keresek jókar- 
ban levő vendéglői főzőke- 
mencét, nagyobb jégszek- 
rényt, több mosdóállványt. 
„Sürgős" jeligére 17039. szám 
alatt a brassói kiadóba. 

Diván és 6 karosszék (gar- 
nitural, különféle butorok, 
részben antik, olaj festmények, 
filet kézimunkák eladók. 
Schmidtnél, Brassó, Calvin 
(Ötvös)-utca 8. Városi tanács- 
csal szemben. 17037 

Lakás 
acmemm 

NAGY ÜZLETHELYISÉG 
LAKAÁSSAL ÉS tágas raktár- 
nak való PINCÉVEL, volt ré- 
gi és jól bevezetett ruházati 
és cipőüzlet, BUKAREST, Ca- 
lea Őrivitei 145 sz. alatt, a 
GARA DE NORD FELEÉ VE- 
ZETőŐ UTVONALON, a fővá- 
ros legjobb és legnagyobb ke- 
reskedelmi forgalommal ren- 
delkező negyedében, ahol az 
összes üzletek mindig jól men- 
tek, a Toma Bratulescu-féle 
párföm- és gyógyáru kereske- 
dés mellett, szemben a Bratu 
szállodával, ez év Szentgyörgy 
napjától KIADÓ. Értekezni a d 
tulajdonosnál. 17032. 

Keresek egy v. két szoba 
konyha fürdőszobás lakást. 
Kut-utca környékén. Ajánla- 
latot Schiel gyárig odern 
jeligére a 17046 szám. alatt a 
brassói kiadóba kérnek. 

Allást nyer 
Nincs munkanélküliség, ha 

elvállalja a közszükségleti au- 
tomata órák elhelyezését. Blau, 
Bucuresti, Gábroveni 12. 

Keresek azonnali belépésre 
2 önállóan dolgozó masamód 
leányt. Kohn Ignátz, Kapu- 
utca 32. 17021. 

Konyha- és virágkertészet- 
ben teljesen jártas, nőtlen, ro- 
mán állampolgár kertészt ke- 
res s az eddigi müködés, vala- 
mint személyi adatok és fize- 
tési igény megjelölése mellett 
ajánlatokat kér Uradalmi Fel- 
ügyelőség, Savarsin, Jud. 
Arad. 16992 

Mindenest, románul tudót, 
leányt, keresek. Popovici fő- 
ügyész, Brassó, Jorga-sor 6. 

Minden erdélyi városba 
ügynököket keresünk uj pa- 
tentirozott borotva készülék 
bevezetésére és eladására. 
Brasov, Bartha, Hosszu-utca 
19. szám. 17044 

KIFUTÓLAÁNYT nőidivat- 
szalonba FELVESZEK. Cim 
17023 szám alatt a brassói ki- 
adóba. 

Uri családhoz, jó bizonyit- 
vánnyal, szerény igényü, jól 
főző mindenes kerestetik, 
Varrni tudók előnyben. Roess- 
ler Jenőné, Medias, Str. For- 
cas 23. 17058 

Előrehaladott kor, kicsapongások, vagy be- 

Allást keres 
msazozsem 
MEGBIZHATÓ SZAKÉRTŐ 

KÖNYVELŐ elvállal könyv- 
zárlatokat és adóügyeket. Cim 
17002. szám alatt a brassói ki- 
adóban. 

Fiatal őórássegéd, kis és 
nagy munkás állást keres. 
Berg Juliu, Sebes-alba, Sttr. 
Joan Oncescu 20. 17049 

Perfekt szakácsnő - jó bi- 
zonyitványokkal - állást ke- 
res. Vidékre is elmegy. Cim 
17048. szám alatt a brassói 
kiadóba. 

Házassás 
szmezmeem 

Intelligen fiatal elvált asz- 
szony keresi 45-50 év körüli, 
abszolut uriember ismeretsé- 
ét, házasság céljából. Leve- 
ek „Meleg"-szivü jeligére a 
brassói kiadóba. 17051. 

Vegyes 
Jómenetelü trafikhoz vagy 

más üzlethez társulnék. ét 
szoba konyhából álló lakás 
márciusra kerestetik. „Ko- 
moly' jeligére a brassói kia- 
óban. 17045. 

Bukarestben Doctor Ale- 
xandrescu Sft Constantin 32. 
betegek lakására megy 120 
lejért. 17043. 

Értesitem a mélyen tisztelt 
hölgyközönséget, hogy elvégez- 
tem a lipcsei szabászati aka- 
démiát és ott dinlomát nyertem 

Szahás-mintákat 
és motdellekel 
méret után elkészitünk, ugy 
hogy mindenki nagyon kevés 
szaktudással is az egész ruha- 

árát (sőt kabátokat is) nehéz- 
sés nélkül önmaga ekészítheti, 

MNűői szabászati szaktani- 
tás naponta 2-7-ig. 

Julianna Schlosser 
Brassó. Hosszu-utca 23 

Könyvek 
KÖNYVE, Krbekné kitünő 
munkája alapján a legegysze- 
rübb és a legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki házilag ké- 
szitheti A legjobb cukrászda 
otthon negyedannyi költséggel 
Ara kemény félvászonkötésben 
50 lej. 

FIATALOK tanácsadója. 
Szerelmi levelező, kiegészitve a 
társaság illemszabályaival. Bé- 
lyegnyelv. virágnyelv. stb. Ára 
szines boritólappal 40 lej. 

Biri néni szakácskönyve 
egyetlen háztartásban sem nél- 
külözhető Ára kötve 130 lej 
Kapható a Brassói Lapo 
könvvosztálvában 14048 

Ebéd menü: 

Leves-sült köritve-tészta Lei 25.- 

Vacsora menü: 

Sült köritve- desszert Lei 20.- 

Étlap után választható: 

a „HRSCHER-pince" vendéglőben 
Brassó. . 

PUBLICATIUNE 

Subsemnatul prin decisia No. 133-1932. a 
Corpului Portareilor Brasov, am fost numit 
sechestru-curator pentru executarea deciselor 
No. 21754-1931, 21755-1931, 21756-1931, a 

Judecatoriei Mixte Brasov, pentru incassarea 
sumei de lei 60.000, cap. si acces. contra In- 
treprinderii Cinematografului 
A din Brasov. 

Aduc la cunostiintá tutorora si in special 
acelora cari trateazá preluarea acestui cine- 
matograf cá sunt obligati sá se conformeze 
procesului verbal de executie al Jud. Mixte 
Brasov, cu No. G. 773-1932., sub consecintele 
legii LVII-908. pentru transmiterea fondu- 
lui de comert. 

„Redoute" S. 

Sechestru curator: 

Valeriu Jebelean. 

A HAZICUKRASZAI KEZI 
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Számos brassói háziasszony fel- 

szólitására a praktikus mosóelő- 
adásokat a GEWERBEVEREIN 

nagytermében 

még 5 nappal 
meghosszabbitottuk ! 

Háziasszonyok! 
árubevásárlás előtt sziveskedjenek mindig 

bizonuitékokat követelni! 

A WASCITEUTEI (Mosóördön) 
egyedüli eredeti mosókomprcsszor szabadalmazott 

az alábbi bizonyitékokat bocsáthatja a 
t. háziasszonyok sz. rendelkezésére : 

1. Számtalan ereteti irásbeli köszönőlevelet komoluy magán- 
felek,. állami és katonai hatóságok részéről. 

2. Öt évi jótállást, nemcsak a készülék jó, szilárd anuagáért. 
hanem az egész mosókompresszorért, annak minden részéért és 
kifogástalan müködéséért. Továbbá a legjobb minőségü német- 
anyag elpusztithatatlanságáért és rozsdamentességéért. 

3. Utólérhetetlen munkateljesitményt, amennyiben a „mosóördöy 
50 ka nagu- és kisfehénemü darabból álló szennyuest is egyszerre, 
ugyanabban a mosóteknőben, 5 percen belül hófehérre mos, mégpe- 
dig dörzsölés, kefélés. surolás és kifőzés nélkül, kevés mennuisécü 
jó háziszappan felhasználásával. A mosóördög' elvégzi továbbá 
a szennyes kiöblitését és fehérilését szintén nehány percen be- 
lül Mindezt a munkát a legkönnyebb és legeguszerübb módon 
végzi a „mosóördög'". A „mesóördög" nélkülözhetetlen minden 
nagyobb háztartásban és intézetben, mivel vele 800/0-os szappan-, 

fütő-, munkaanyag és idő-megtakaritást érhetünk el. minden más 
mosómódszerrel ellentétben. amellett pedig a legnagyobb mérték- 
ben kiméljük a fehérnemüt és a mosást végző háziasszonyu egész- 
ségét. 

4. Tényleges szabadalmakat a „Waschteufel" (mosóördön) pa- 
tent mosókompresszorra, maidnem minden kulturállamban. Pél- 
dául: 19.660 sz. román szabadalom, 431.990 sz. német birodalmi 
szabadalom, 10.413 sz magyuar szabadalom stb. 

Ezek tények, amelyek tökéletesen igazolták. hogy az 

eredeti német szabanalmazott mosókompresszor a német technika mes- 
termiüve és hogy teljesitményei toronymagasságban kiemelkednek a 

többi ugynevezett mosókompresszorok közül. 

Hétfőn, kedden és szerdán mindenki személyesen meggvuőződhetik 

állitásaink helyességéről a 

Gewerbeverein 
Kériük az i t. háziasszonyokat, hogy a modern mosómód- 

szereket ismertető eme érdekes előadásokon délután 4 órakor pon- 
tosan megjelenni és minél szennyesecbb fehérnemüt, gallérokat, 
függönyöket munkaruhákat stb. magukkal hozni sziveskedjenek. 
A szennyest szemük előtt 5 percen belül hólehérre mossuk, telje- 
sen ingyen. 

Az összes már megrendelt készülékek délután átvehetők. 

ECKEL EGON, Wien 
ezidőszerint Korona szálloda 

Brass". 

A t. háziasszonyok sz. 

ielvilágositására! 

nagytermében 

Szabad belépés! 
i 

lársas utazás Budanestre részletfizetésre! 
Felvilágositás és jelentkezés 1932 április 18-ig 

Europa utazási iroda Brassó (Morona-szállo) 
Erdélyi Kiskereskedők Szövetsége Brassó és minden Európa 
menetjegyrodában. továbbá Mediator Tg Sácuesc. - UÜtlevél 
nem szükséges. Indulás május 5-én Részvétehdii 3 részletben 
fizetendő márc 1 től kezdődőleg Bpest-Bécs autókarr kirándulás 

nmemm 

Brasov-Brassó, Kapu-uca 56-58 Telefon: Felelősszerkesztő : 
interurban: szerk. és kiadónívatal): 1-77 s 
3öucuresti Sukareast I, Bulevardul Sc e e Kocsis Béla est ukarast saleragót 

A BRASSOIl LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotácilós nyomaása, Brassóbam. . 

ELőFizETESi A K: Havonta 100, negyedévre 300, feevre 600, évente 1209 lei M Varő. 
szágra: negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A többi külfőldi államokba negyedévre 420 1 

évre 820, évente 1600 lei - Egyes szám ára 5 tej; Magyarországon 20 fillér 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehervármegye részére: Déva;, 

lon Creanra 2 Telefon 17. (Ba ogh Gézal. Barnt 

MEGBIZOTTAK. Bukarest: Dán Dámel, Gerő Sándor és Kohn Jenő - Dés: Str S T2nác) 
Hu 10. (Oszián Kálmán) - Kolozsvár: Str. Dubalarilor 7. (volt Timár-utca) (Neumanna st. 

Maros, Marosiorda és Kisküküllőömegyékre kerületi megbizott (Bernát Ernől Té ate- 

Campului 8. Marosvásárhely: (Ben ámin Árpád), Piata Rejele Ferdinand 53 Nal - 

ben: Str Turnuui 13. (Szigetváry László) - Szatmár: Csokona-utca 10 (Váradi dóz áágy- 

Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Orbán Balázs-utca 31 (Varró Elekl - a 
somiyó: (Heiperin Ernő, - Torda: Str. Regele Ferdnand 25 (Dénes Józsel) 

hözponti szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes földi bír- 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a me bizottak, valamint minden bel- és kül 

detőiroda. Részletes taritákkal készséggel szoláálunk 
-............. 
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